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în anul acesta lucrătorii “in industria 
extractivă de țiței au dobîndit impor­
tante succese în realizarea sarcinilor de 
producție, îndeplinind și depășind atît 
planul producției globale cât și cel la 
foraj. Productivitatea muncii a crescut 
în primele trei trimestre, obținîndu-se 
un spor de 4,7 la sută față de sarcina 
planificată. Un rol hotărîtor în reali­
zarea acestor indici superiori l-a avut 
promovarea sistepiatică a progresului 
tehnic, problemă ce stă în permanență 
în atenția colectivelor de muncă din 
trusturile de foraj și extracție și a lu­
crătorilor din institutele de cercetări.

Introducerea progresului tehnic în 
industria extractivă de țiței urmărește 
în principal : modernizarea parcului 
de instalații și agregate, elaborarea 
unor noi metode pentru proiectarea 
exploatării raționale a zăcămintelor, 
extinderea procedeelor tehnologice noi 
în foraj și extracție, îmbunătățirea me­
todelor de investi­
gare a stratelor pe­
trolifere traversate 
în timpul forajului, 
mecanizarea opera­
țiilor de manevră in 
vederea creșterii vi­
tezelor de lucru, 
micșorării timpului 
reducerii prețului de
ție deosebită la realizarea acestor o- 
biective a adus-o colaborarea strînsă 
dintre colectivele de ingineri și tehni­
cieni din întreprinderile trusturilor de 
foraj și extracție și lucrătorii de la In­
stitutul de cercetări pentru foraj-ex- 
tracție din Cîmpina. îmbinarea strînsă 
a rezultatelor muncii cercetătorilor din 
institut, cu experiența operativă a ingi­
nerilor și tehnicienilor din întreprinderi 
a permis ca în ultimii ani metodele și 
procedeele tehnologice moderne să fie 
aplicate intr-un ritm din ce în ce mai 
susținut.

In activitatea de foraj, contribuția 
cercetătorilor din Cîmpina s-a soldat 
cu bune rezultate mai ales în extinde­
rea metodelor moderne de săpare a 
sondelor si în special a forajului cu 
turbina. Cercetările și studiile între­
prinse au scos în evidență eficiența 
tehnico-economică a forajului cu tur­
bina. au indicat regiunile geologice 
și zăcămintele unde a putut fi aplicat 
în mod economic acest sistem de foraj 
și au indicat măsurile care au condus 
la îmbunătățirea continuă a rezultate­
lor obținute. Alături de colectivele de 
ingineri și tehnicieni din întreprinde-

rile de foraj, cercetătorii din institut 
și-au adus aportul lor la realizarea ac­
tualului volum 
aproape 60 la 
săpat. Pe linia 
lizării forajului 
este demnă de ...
activă a specialiștilor la experimenta­
rea și extinderea pe diferite structuri 
geologice a forajului cu electroburul, 
care utilizează pentru acționarea sapei 
de foraj un motor electric submersibil.

Lucrările de foraj de mărie adîncime, 
care au drept scop cercetarea în pro­
funzime a formațiunilor geologice în 
vederea detectării de noi zăcăminte de 
hidrocarburi, au pus și pun în conti­
nuare în fața specialiștilor o serie de 
probleme importante. Presiunile mari 
și temperaturile ridicate ale stratelor 
traversate reclamă fluide de foraj spe­
ciale, impun regimuri de lucru adec­
vate și condiționează elaborarea unor

de foraj cu turbina de 
sută din metrajul total 
introducerii și genera- 
cu motoare de fund, 

remarcat și participarea

Cercetarea științifică și producția

neproductiv și 
cost. O contribu-
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O epidermă lucitoare, ca de patinoar, g 
s-a întins peste oraș. Alternanțele de 8 
ploaie, lapoviță și ninsoare s-au preș- 8 
chimbat pînă la urmă în pojghița fă- ° 
cătoare de... lunecuș.

Așa-i poleiul... Iarna n-a uitat să-și 
arate salba ei de cleștar acum cînd ne 
apropiem de miezul lui decembrie. Dar 
dacă iarna n-a uitat, în schimb se 
pare că au... uitat alții deși — fie vor-
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8 către I.T.B. c-au fost luate toate mă- 8
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g zii circulația să se desfășoare normal. 
g Măsuri au fost luate, firește, dar cu
8 mici... întîrzieri, așa cum s-a întâmplat
8 chiar in prima zi cînd poleiul a adus
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8 șurile pentru ca odată cu sosirea zăpe- 8 
g zii circulația să se desfășoare normal.

metode noi pentru cimentarea coloa­
nelor de exploatare.

Competenta și capacitatea cerce­
tătorilor, precum și atenția acordată 
mecanizării operațiunilor de introdu­
cere — extragere a garniturii de foraj, 
au permis experimentarea unor dispo­
zitive, care au condus la rezultate po­
zitive. Colaborarea în continuare cu 
lucrătorii din șantiere urmărește ela­
borarea de noi măsuri pentru intensi­
ficarea acțiunii de mecanizare a ope­
rațiilor în vederea reducerii timpului 
neproductiv și a efortului fizic al mun­
citorilor. Același interes l-au dovedit 
cercetătorii și în rezolvarea unor pro­
bleme importante în ce privește creș­
terea capacității de lucru a sapelor cu 
role și extinderii actualei game de sape, 
prin introducerea în primul rînd a dia- 
metrelor cu pondere mare de utilizare, 
a profilelor intermediare adecvate tă­
riei rocilor forate, rezolvînd în 
măsură problema creșterii 
foraj.

O contribuție deosebită 
cu succes a metodeloi noi 
logiei moderne de lucru în extracția ți­
țeiului, a fost adusă prin atenția acor­
dată punerii în exploatare a noilor ză­
căminte. Bazate pe cercetări și studii 
complexe, proiectele întocmite pe 
baza principiilor moderne, au condus 
la elaborarea unor sisteme de explo- 
tare eficiente din punct de vedere teh- 
nico-economic, sisteme care să asigure 
realizarea unei recuperări maxime a 
țițeiului și gazelor conținute în zăcă­
minte. Dintre principalele metode noi 
aplicate în acest scop, una din cele

mare 
vitezelor de

Ia aplicarea 
și a tehno-
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a 
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mai eficiente este injecția de fluide 
strat. Sub îndrumarea permanentă 
cercetătorilor din institut, activitatea 
injecție de fluide în strat a crescut 
mod continuu. Producția obținută
nual suplimentar, ca efect al injecției 
de fluide reprezintă în medie 8 la sută 
din producția de țiței a țării.

Injecția de fluide (apă, gaze) nu s-a 
mărginit numai la zăcămintele noi 
pentru menținerea presiunii, ci a fost 
extinsă și la cele vechi, pentru recupe­
rarea secundară a țițeiului. în vederea 
intensificării în viitor a extracției din 
zăcămintele vechi, s-au elaborat de 
către institut, în colaborare cu ingineri 
și geologi din trusturile de extracție, 
studii și experimentări în special la 
schelele trusturilor Tîrgoviște și Plo­
iești, pentru stabilirea posibilităților 
de extindere pe scară industrială.

Cercetările Institutului din Cîmpina 
au fost dirijate și pe linia intensificării 

extracției de țiței, 
în vederea unei 
creșteri importante 
a debitului sonde­
lor, elaborîndu-se 
în acest scop meto­
de de fisurare hi­
draulică a stratelor 

petrolifere, tratamente cu solvenți și 
substanțe tensioactive, precum și mij­
loace pentru combaterea viiturilor de 
nisip. Metoda de fisurare hidraulică 
de pildă, a fost îmbunătățită și extinsă 
continuu, cu concursul permanent al 
cercetătorilor. Operații de acest gen s-au 
efectuat în majoritatea schelelor și cu 
precădere la trustul de extracție Moi- 
nești, iar plusurile de producție obți­
nute au reprezentat 1-2,5 la sută din 
producția anuală de țiței a tării.

în vederea îmbunătățirii condițiilor 
de curgere a țițeiului în jurul găurii 
de sondă prin înlăturarea depunerilor 
de substanțe solide conținute în țiței 
și a particulelor provenite din noroiul 
de foraj, cercetările specialiștilor au 
condus la elaborarea metodologiei pri­
vind tratamentele cu substanțe tensio­
active. în ultima vreme s-au efectuat 
circa 1.800 astfel de tratamente pe an, 
înregistrîndu-se plusuri anuale de pro­
ducție

îmbunătățirea continuă a exploată­
rii sondelor prin pompajul de adînci- 
me a constituit de asemenea în ultimii 
ani o preocupare de seamă pentru 
cercetători oare au adus o serie de 
îmbunătățiri în fabricația echipamen­
tului folosit. în prezent se utilizează

Ing. ION NICULESCU
laureat al Premiului de Stat, 
director tehnic în Ministerul 

Industriei Petrolului și Chimiei

(Continuare în pag. 3-a)
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cauză pentru a se preîntîmpina înttr- 8

8 pe tapet neajunsurile iernii.
Bunăoară, ieri autobuzul 31 (și încă 

altele) n-a circulat cu regularitate de­
oarece pe anumite porțiuni roțile au 
patinat și n-au putut să se urnească. 
Oare de ce nu s-a răspîndit — așa cum 
s-a stabilit — nisip și sare în cantități 
suficiente pe arterele de circulație în
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g zierile pe traseu și în ultimă instanță " 
g pentru a se ocroti timpul prețios al g 
8 cetățeanului ? De ce trebuie să aștep- g 
g tăm asemenea situații pentru ca abia X 
g după aceea să se ia măsurile de în- g 
8 Hreptare ce pot fi luate la timpul opor- g 
8 tun ? Bine ar fi să se acorde în con- 8 
8 tinuarc o mai mare atenție acestor pre- 8

DEVA (coresp. R. 1.). — Tot mai multe colective de 
muncă din întreprinderile hunedorene raportează reali­
zarea planului pe 1963 înainte de termen. Zilele acestea 
a realizat planul anual ÎNTREPRINDEREA DE EXPLOA­
TĂRI MINIERE HUNEDOARA. Colectivul acestei unități 
a sporit productivitatea fizică în primele 11 luni cu 1,7 
la sută și a obținut economii suplimentare la prețul de 
cost în valoare de peste 800.000 Iei. Și colectivul de la 
OȚELĂRIA ELECTRICĂ A COMBINATULUI SIDERUR­
GIC DIN HUNEDOARA a realizat planul anual.

Succese asemănătoare au raportat și alte unități din 
regiunea Hunedoara, printre care REVIZIA DE VA­
GOANE C.F.R. SIMERIA, TERMOCENTRALA PARO- 
ȘENI, o serie de sectoare și brigăzi miniere etc.

BACĂU (coresp. R. L). — Colectivul FABRICII 
„STEAUA ROȘIE" și-a realizat planul anual cu 21 de 
zile mai devreme. Pînă la această dată s-au produs 
peste plan 1.518 tone hîrtie, 688 tone celuloză, depășin- 
du-se angajamentul anual. Fabrica „Steaua Roșie" este a 
23-a întreprindere din regiunea Bacău care și-a realizat 
planul anual înainte de termen.

Noul la el acasă

experiență orga- 
agricol regional 
metodei de creș- 
porcilor în adă-

cu flux continuu. Vizita fă- 
sectorul porcin, discuțiile

Colectivul oțelăriel, secție de bază din cadrul întreprinderii „Industria 
Sîrmii“-Cîmpia Turzil, își aduce o parte însemnată de contribuție la 
realizarea indicatorilor de plan pe întreaga uzină. în clișeu : moment 
din timpul descărcării unei șarje de oțel : în medalion : Topitorul 

Traian Cîmpeanu — unul din muncitorii evidențiați ai secției
Foto : NICU VASILE

Prezentarea scrisorilor de acreditare
de către ambasadorul Republicii Arabe Unite

Președintele Consiliului de Stat a! 
R- P. Romine, Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, a primit la 13 decembrie 1963, 
la Consiliul de Stat, pe ambasado­
rul extraordinar și plenipotențiar al

Republicii Arabe Unite în Republica 
Populară Romînă, Mohamed Fahmy 
Hamad, care și-a prezentat scriso­
rile de acreditare. (în pag. a 3-a 
cuvîntările rostite cu acest prilej).

Vacanța de iarnă a elevilor
Vacanța de iarnă în școlile de 

cultură generală (Cursuri de zi și 
pedagogice) va începe sîmbătă 21 
decembrie 1963, după ultima oră de 
curs și va dura pînă în ziua de 9 
ianuarie 1964 inclusiv.

Zilele de 19—21 vor fi folosite 
pentru lucrările de încheiere a tri­
mestrului I și pentru pregătirea ac­
țiunilor menite să asigure odihna și 
recreerea elevilor.

în școlile profesionale tehnice și 
tehnice de maiștri, vacanța va în­
cepe la aceeași dată și va dura pînă 
în seara de 5 ianuarie 1964.

Școlile, organizațiile U.T.M., sec­
țiile de învățămînt ale sfaturilor 
populare, în colaborare cu consiliile 
sindicale, organizează în timpul va­
canței diferite activități îndrăgite 
de elevi. La cluburi, case de cultură 
și alte așezăminte culturale vor 
avea loc simpozioane, medalioane 
cultural-muzicale, seri de satiră și 
umor, seri ale cîntecului și dansului, 
concursuri „Cine știe, răspunde" și 
de creații literare și arte plastice 
inspirate din viața și munca tinere­
tului. Sînt preconizate excursii pen­
tru cunoașterea ținutului natal și a 
realizărilor înfăptuite de țara noa­
stră în ultimii ani, vizite la muzee, 
expoziții, monumente, locuri istorice 
etc. în săli de sport și patinoare vor 
avea loc manifestări sportive atrac­
tive. (Agerpres).

IAȘI (coresp. R. 1.). — Colectivul FABRICII DE TRI- 
COTĂJE „MOLDOVA" din Iași a reușit să-și îndepli­
nească angajamentele în producție pe acest an. Pînă în 
prezent, muncitorii de aici au produs peste plan un nu­
măr de 138.500 bucăți diferite tricotaje față de 100.000 
cît era angajamentul. în perioada care a trecut de la 
începutul anului, întreprinderea a realizat economii su­
plimentare 
300.000 lei, 
330.000 lei.

la costurile de producție 
precum și beneficii în plus

în valoare de 
însumînd peste

CODLEA
FABRICII DE COLORANȚI
ieri sarcinile planului anual de producție la toți indicii. 
Prin intrarea în funcțiune a unor noi secții, fabrica a 
realizat în acest an o producție cu peste 23 la sută mai 
mult față de cea realizată în întreg anul 1962. Pînă în 
prezent peste 50 de întreprinderi și unități economice din 
regiunea Brașov au raportat îndeplinirea planului anual 
de producție.

(coresp. R. I.). Colectivul
„COLOROM" și-a realizat

de muncă al
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o tența lui aparent pitorească, ne prile- 8 
g juiește felurite reflexii de ordin edilitar 8 
8 și gospodăresc. Am văzut ieri, de dimi- E 
8 neață pe unele străzi trotuare care ri- g 
8 valizau cu... patinoarul artificial „23 g 
| August". Numai că, vedeți dumneavoas- 8 
g tră, cetățenii neavînd patine la înde- 
g mină alunecau fără voie.
8 Există totuși, cum foarte bine se știe, 
8 și un antidot al poleiului. L-am întil- 
o nit ieri pe Bd. 1 Mai cînd dis-de dimi- 
g neață cetățenii au ieșit în fața case- 
8 lor lor și ca niște buni gospodari au 
8 spart porțiunile de gheață și au pre- 
8 sărat nisip și cenușă, asigurind în je- 
o Iul acesta buna circulație. Asemenea 
g preocupări au fost prezente și în alte 
g locuri din Capitală (în raioanele Gri- 
8 vița Roșie și 1 Mai) unde comitete'e 
8 de cetățeni au antrenat locatarii în 
8 orele lor libere pentru a descongestio- 
g na trotuarele din fața caselor. .
8 Spiritul gospodăresc se manifestă și 
g cu acest prilej căci oamenii fac toate 
8 acestea în propriul lor interes. Rinilu- 
g rile noastre sînt un îndemn în acest 8 
| sens pentru ca în toate cartierele ora- g 
g șului și pe arterele mari de circulație 
8 să se înlăture urmările — uneori ne- 
g dorite — ale simptomelor iernii. Este 
8 o treabă de la sine înțeles, necesară și 
g folositoare interesului comun.

D. TABACU
Lunca Dunării a devenit un vast șantier unde lucrează mașini de înaltă productivitate. Cu ajutorul lor sînt 

efectuate importante lucrări de hidroameliorații, tn clișeu : aspect de pe șantier
Foto : AGERPRES

Crescătorii de animale din gospo­
dăria colectivă din comuna Grindu, 
raionul Urziceni situată în plin Bă­
răgan sînt cunoscuți de multă vreme 
pentru rezultatele bune obținute în 
sectorul zootehnic. Ei se numără 
printre primii pe regiunea București 
care au promovat metodele noi pri­
vind creșterea și îngrășarea porcilor 
în adăposturi cu flux continuu, fă- 
cînd ca rentabilitatea acestui sector 
să crească mereu. Numai în acest an 
ei vor depăși planul de livrare către 
stat a celor 1.350 porci cu alți 300 de 
porci grași.

Zilele acestea peste 200 de oaspeți, 
președinți de gospodării colective, 
brigadieri și ingineri zootehniști, șefi 
ai secțiilor de creșterea animalelor 
din consiliile agricole raionale, din 
regiunea Eucurești, reprezentanți ai 
secției de creștere a animalelor din 
Consiliul Superior al Agriculturii au 
venit la Grindu să studieze în ca­
drul schimbului de 
nizat de Consiliul 
rezultatele aplicării 
tere și îngrășare a 
posturi 
cută în
purtate cu crescătorii fruntași, cu 
șeful fermei porcine Nițu Anghel, au 
constituit latura cea mai interesantă 
a acestui schimb de experiență. în­
trebările și răspunsurile au conti­
nuat vii și interesante. Un interes 
deosebit au stîrnit problemele referi­
toare la avantajele economice a a- 
plicării noii metode. în această pri­
vință a reieșit că construcția și me­
canizarea adăpostului în flux conti­
nuu pentru 100 de scroafe, 400 tine­
ret porcin între 2-4 luni și 800 porci 
la îngrășat în vîrstă de 4-8 luni a 
costat gospodăria colectivă 191.694 
lei față de 356.000 lei cît ar fi costat 
un adăpost obișnuit pentru cazarea 
aceluiași efectiv. în afară de aceasta, 
adăpostul în flux continuu necesită 
doar o suprafață de 868 metri pă- 
trați față de 1.260 m.p. cît e nevoie 
la adăposturile vechi. Un calcul fă­
cut Ia fața locului a demonstrat de 
asemenea, că la adăposturile în flux 
e nevoie doar de șapte colectiviști 
față de 17 în condițiile obișnuite, 
cheltuindu-se defer 2.400 zile-muncă 
pe an în loc de aproape 4.700 zile 
muncă.

La întrebările puse de oaspeți pri­
vind rezultatele obținute anul acesta 
în gospodăria colectivă din Grindu 
prin aplicarea noii metode de creș­
tere și îngrășare a porcilor, inginerul 
Ion Alaman, a făcut cîteva compara­
ții care ilustrează superioritatea a-- 
cesteia. Numărul de purcei înțărcați 
obținuți pe cap de scroafă la o tă­
tare în adăpost cu flux continuu a 
fost 7,6 față de 7,2. Greutatea purce­
ilor la înțărcare a fost de 14,3 kg 
față de 13,1 kg. Sporul mediu zilnic 
al porcilor îngrășați în flux este de 
0,468 kg cu un consum de 4,8 unități 
nutritive pe kilogram de greutate 
față de 0,450 kg și un consum de 
5,2 unități nutritive în tehnologia o- 
bișnuită.

Colectiviștii din Grindu au cîștigat 
aprecieri unanime pentru promova­
rea noului. Dovadă sînt și relatările 
unor participanți la consfătuire. 
CORNEL, DIACONU, inginer zooteh­
nist la gospodăria colectivă din co­
muna Dor Mărunt : „Vom căuta ca 
metodele avansate folosite de cres­
cătorii fruntași din această gospodă­
rie să le punem în practică și în 
gospodăria noastră".

IULIANA TEICĂ, inginer zooteh­
nist la gospodăria colectivă din co­
muna Smîrdioasa : „Amenajarea in­
terioară a construcției, gradul da 
pregătire al îngrijitorilor, starea zo- 
oigienică a animalelor m-au impre­
sionat în mod deosebit".

Dr. IGOR HAȘDEU, din Consiliul 
Superior al Agriculturii :„Buna or­
ganizare a procesului de reproduc­
ție dă posibilitate colectiviștilor 
de la Grindu să realizeze 4 serii de 
porci grași anual. Aceasta le va per­
mite atît livrarea ritmică și eșalo­
nată a porcilor, cît și obținerea unor 
venituri tot mai sporite".

După cum se vede, noul pe care 
l-au cunoscut participanții la consfă­
tuire chiar acasă la el va fi promo­
vat și în celelalte gospodării de pe 
cuprinsul regiunii București, unde 
noua metodă de creștere și îngrășa­
re a porcilor se află la început de 
drum. Am considera de asemenea 
util ca experiența obținută de co­
lectiviștii din comuna Grindu să fie 
studiată chiar de crescătorii de porci 
din alte regiuni ale țării, care vor 
avea prilejul să cunoască multe lu­
cruri folositoare în privința extin­
derii noii metode.

VIOREL LUPU
corespondentul „Romîniei libere"

Alte construcții 
pe litoral

CONSTANȚA. (Agerpres). — 
stațiunile balneare de pe litoralul 
Mării Negre, ca și în oralul Con­
stanța se află în lucru noi construc­
ții. La Mamaia se conturează de pe 
acum impunătoarea clădire a cazi- 
noului-bar, care va fi dată în folo­
sință în vara anului viitor, iar la 
Eforie-Sud se ridică o casă de odih­
nă cu o capacitate de 360 locuri pe 
serie. La Mangalia se află în con­
strucție încă 6 blocuri, precum și un 
complex de ateliere pentru deservi­
rea populației locale și a vizitatori­
lor veniți la odihnă și tratament. în 
același timp, la Constanța se execu­
tă finisările la alte 5 blocuri cu 345 
apartamente. Aici a fost terminat 
zilele acestea un complex modern 
pentru prestări de servicii cu ate­
liere de croitorie, frizerie, reparații 
de radio și televizoare.

Aspect din biblioteca Institutului de 
petrol, gaze și geologie din Capitală. 
Biblioteca pune la dispoziția studen­
ților circa 150.000 volume cuprinzînd 
literatură de specialitate tehnică, 

ideologie și beletristică
Foto : AGERPRES

Organizarea iși spune cuvintu!
Laminorul de tablă din Galați echi­

pat cu agregate moderne asigură des­
fășurarea mecanizată și în parte auto­
matizată a principalului proces de pro­
ducție — laminarea tablei subțiri.

Asemenea condiții de lucru a pus de 
mai mult timp în fața conducerii la­
minorului, a întregului colectiv, pro­
bleme de organizare a producției, buna 
întreținere a utilajelor, urmărirea cu a- 
tenție a tuturor indicatorilor de plan.

Extinzînd experiența anului trecut, 
cu privire la organizarea temeinică a 
procesului de producție în cele trei 
schimburi de lucru, în acest an condu­
cerea laminorului a făcut o repartiție 
mai judicioasă a inginerilor și tehnicie­
nilor în principalele sectoare. S-a asi­
gurat astfel o asistență tehnică compe­
tentă în toate schimburile, ceea ce a 
dus Ia o mai bună desfășurare a pro­
cesului de producție și la remedierea 
operativă a defecțiunilor. Această mă­
sură și-a dovedit eficacitatea îndeo­
sebi la liniile de laminare I și II. ale 
căror colective au produs peste plan 
o importantă cantitate de tablă. Ltr 
crînd în diferite schimburi, numeroși 
muncitori, printre care tov. Dumitru 
Furtună, Victoi Caranfil, Gheorghe 
Andreescu, Dumitru Barah și alții, a- 
vînd sprijinul permanent al maiștrilor și 
inginerilor au contribuit efectiv la a- 
ceastă realizare.

O mare atenție s-a acordat în acest 
an întreținerii și reparării utilajelor. Lu­
crul acesta s-a făcut după grafice bine 
stabilite pentru fiecare linie de lami­
nare și celelalte agregate în parte.

Este o măsură bine chibzuită, care a 
dus la sporirea calității reviziilor și re­
parațiilor, la scurtarea duratei acestora. 
Astfel, tovarășii Mihai Arion, Ene Din- 
că, Tănase Cazacu și alți muncitori 
din sectorul de întreținere, au reușit să 
termine reparațiile ce le-aij, revenit cu 
1-2 zile mai devreme. Preocuparea a- 
ceasta a conducerii laminorului, a co­
lectivului din sectorul de întreținere s-a 
soldat cu rezultate însemnate. De exem­
plu indicii de utilizare ai agregatelor 
au sporit cu 13 la sută față de 1962, 
depășind cifra planificată în acest an

cu 2,7 la sută. In felul acesta pe oră 
și linie de laminare s-a rmtut realiza 
cu 520 kg mai multă tablă laminată, 
față de cît prevede norma.

Întîmpinînd unele greutăți la secția 
de acoperiri metalice, unde printre al­
tele, consumurile specifice întreceau pe 
cele planificate, conducerea laminoru­
lui a format un colectiv de ingineri și 
tehnicieni care a studiat problema și a 
propus măsurile ce trebuie luate. Pe 
baza acestora, în ultimul timp s-a me­
canizat transportul tablelor de la secția 
d-ecapare la zincuri, ceea ce a dus la 
creșterea productivității muncii. Princi­
pală este însă operația de modernizare 
a 3 mașini de zincat, prin aceasta reu-

Toți indicatorii 
de plan 

în atenția colectivului
f.llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllti 

șindu-se să se reducă consumurile spe­
cifice de materii prime pentru acope­
riri metalice. Dacă în primele două tri­
mestre ale anului, în această secție pla­
nul era rămas în urmă, îm trimestrul III 
— acesta a fost îndeplinit, iar în luna 
octombrie depășit cu 60 tone tablă zin- 
cată. Colectivul condus de ing. Tatian 
Stanciu, care a efectuat primele lucrări, 
se preocupă în continuare să moderni­
zeze și celelalte mașini din secția de 
zincuire.

Tot pe această linie se înscrie și lu- 
orarea de mecanizare a transportului 
platinelor din cuptor la linia IV de la­
minare. punerea în funcție parțial a 
unei foarfeci cu discuri și alte lucrări 
de mecanizare realizate cu mijloace 
proprii care duc la sporirea productivi­
tății muncii. în cele 11 luni ale anului 
sarcina de productivitate a fost depășită 
cu peste 2 la sută, realizîndu-se peste 
plan cea 3500 tone tablă.

Se știe că prețul de cost este influ­
ențat de felul cum sînt îndepliniți a- 
numiți indicatori de plan. Trebuie

menționat că și în această direcție, co­
lectivul laminorului a reușit să obțină 
o seamă de rezultate bune. Prezintă 
interes să subliniem că producția de 
tablă decapată a crescut anul acesta cu 
25 la sută față de 1962, întreaga canti­
tate realizată fiind numai de calita­
tea I. Față de rebuturile admise de 1 la 
sută s-a obținut o reducere ajungîndu-se 
la 0,75 la sută

Cu toate aceste realizări importante, 
se constată totuși și unele deficiențe 
care se cer înlăturate. Este vorba mai 
cu seamă de calitatea tablei laminate. 
Cîteodată se mai produce tablă cu di­
ferență de grosime, cu ondulații, as­
pecte ce-i diminuează calitatea. Din 
lipsa de supraveghere și control, unii 
laminatori produc pachete de tablă fie 
mai lungi fie mai scurte, față de di­
mensiunile prevăzute. Asemenea lipsuri 
au făcut ca laminorul de tablă din Ga­
lați să aibă destule reclamați! de la be­
neficiari.

Se observă apoi, tărăgănări din par­
tea conducerii laminorului, în legătură 
cu punerea în funcție a djiblorului și 
stivuitoarelor automate, utilaje realizate 
cu mijloace proprii, în scopul sporirii 
productivității muncii.

în planul său de măsuri tehnico-or- 
ganizatorice pentru realizarea planului 
pe anul 1964, conducerea laminorului 
a cuprins acțiuni de remediere a ace­
stor lipsuri, ca și multe altele cum ar 
fi îmbunătățirea construcției cuptoarelor 
de încălzit pachete de tablă, recondi- 
ționarea cilindrilor de oțel, rec gani- 
zarea procesului de producție în secția 
de zincare, pe măsura condițiilor noi 
create, etc.

Preocupîndu-se do înlăturarea lipsu­
rilor semnalate, prin realizarea întoc­
mai a planului de măsuri tehnico-or* 
ganizatorice, conducerea laminorului de 
tablă va reuși fără îndoială să înscrie 
în anul viitor realizări și mai impor­
tante în îndeplinirea tuturor indicato­
rilor de plan.

L. BASSERO 
corespondentul „Romîniei libere’
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O după amiază la gospodăria a- 
gricolă colectivă „Drumul lui Lenin" 
din comuna Jugureni, raionul Gă­
iești... De pe uliți lăturalnice se în­
dreaptă spre sediul colectivei ori 
spre școala de 8 ani colectiviști pur- 
tînd sub braț cărți și caiete. Ajunși 
aici ei iau loc în bănci pentru a 
asculta expunerea lectorilor care 
predau în cadrul cursurilor agro­
zootehnice de masă cu durată de 3 
ani. Cele cinci cercuri cuprinzind 
173 de cursanți își desfășoară din 
plin activitatea. „Bobocii" din anul I 
au pornit și ei bine. Vor cu tot dina­
dinsul să nu fie mai prejos la în­
vățătură decît cei din anul al II-lea 
care, după afirmația lectorilor, și-au 
însușit frumoase cunoștințe. Cele 8 
lecții predate pînă acum, urmate de 
vii discuții și demonstrații practice, 
vorbesc de la sine despre interesul 
cu care se învață la Jugureni...

Folosind experiența 
anului trecut

Cu cîtva timp înainte de a în­
cepe învățămîntul agrozootehnic, 
Ștefan Chivu, președintele gospodă­
riei putea fi văzut răsfoind o bro­
șură cuprinzînd instrucțiunile Con­
siliului Superior al Agriculturii pri­
vitoare la organizarea cursurilor 
agrozootehnice de masă din acest 
an. Și-a făcut multe însemnări. Cînd 
a fost vorba să discute această pro­
blemă în consiliul de conducere, el, 
pe baza celor studiate, respectînd 
indicațiile consiliului agricol raio­
nal. a prezentat o schiță de plan de 
școlarizare judicios întocmită. Fire­
ște, ceilalți membri ai consiliului, 
lectorii au venit și ei cu propuneri 
îmbunătățind mult schița de plan.

S-a discutat amănunțit compo­
nența cercurilor. Anul trecut unele 
cursuri nu au cuprins oameni din 
toate echipele. Acum s-au selecțio­
nat colectiviști din fiecare echipă, 
ținîndu-se cont de lucrările pe care 
le execută, acordîndu-se prioritate 
tineretului. De asemenea, au fost 
incluși la învățămînt toți șefii de 
echipă și brigadierii. La aceasta, 
dacă mai adăugăm grija cu care s-a 
procedat la desemnarea lectorilor, 
atenția cu care s-a muncit la procu­
rarea materialelor școlare, precum și 
faptul că s-au asigurat săli de 
cursuri corespunzătoare, avem o 
imagine completă a felului în care 
s-a pregătit învățămîntul în acest 
an la colectiva din Jugureni.

„Carnetul lectorului“
De fiecare dată cînd colectiviștii 

iau loc în bănci, lectorul își arun­
că privirea prin sală și însemnează 
ceva în carnetul său. în dreptul nu­
melui fiecărui colectivist el trece 
niște litere — „a" sau „p“ — care 
înseamnă, ușor de dedus, absență 
sau prezență. Am răsfoit și noi un 
asemenea carnet, cel al lectorului 
Nicolae Turcu, medic veterinar. Am 
rămas plăcut impresionați văzînd că 
nu întîlnim aproape pe nici o pa­
gină absențe. Același lucru ni l-au 
comunicat lectorii Agapie Dum­
bravă, Maria Drăgoi, Felicia Căli- 
nescu, inginera agronomă a gospo-

dariei. Majoritatea cursanților frec­
ventează lecțiile cu regularitate. în 
carnetul lectorilor apar șl alte în­
semnări. De pildă : „Constantin Vi­
șan a vorbit astă seară foarte bine 
despre lucrarea solului pentru se­
mănatul porumbului" ; „Gheorghe 
Petre a tratat corect problemele pri­
vind lucrările la școala de viță..." 
Sînt multe asemenea însemnări. 
Parcurgîndu-le îți poți da seama 
cum s-au pregătit cursanții în tot 
timpul anului. Ne-am interesat și 
cum s-a procedat de s-a asigurat o 
frecvență bună. Rezultatele meri­
torii dobîndite în această privință se 
datoresc interesului depus de lectori 
pentru a face lecțiile mai atractive. 
Ei caută să fie cît mai expliciți, vor­
besc pe înțelesul colectiviștilor. Ma­
joritatea lecțiilor sînt urmate de 
dezbateri în cursul cărora, pentru 
a se ușura înțelegerea problemelor, 
se folosesc planșe sau alte mate­
riale. în sălile de clasă de la școala 
de 8 ani, unde se țin cursurile de 
cultura plantelor, sînt expuse la loc 
vizibil schițe, desene, cu detalii pri­
vind culturile de porumb, grîu, floa­
rea soarelui etc. Cursanții pot vedea 
cum se întrețin culturile amintite. 
Dar nu numai atît. Consiliul de 
conducere recomandă lectorilor ca,

ște în mare măsură aplicării 
practică a cunoștințelor căpătate 
cursurile agrozootehnice de masă. 
Și fiindcă acum sînt la lecția des­
pre cultura porumbului vreau să vă 
spun cîteva cuvinte despre felul 
cum am muncit noi în acest an.

Constantin Vișan a povestit cum 
a lucrat brigada lor pămîntul, cum 
l-a îngrășat, cum a întreținut cultu­
rile. A fost ascultat cu interes de 
către ceilalți cursanți. Asemenea lui 
Constantin Vișan sînt mulți la colec­
tiva din Jugureni. Ion Voicu, Marin 
Pleșa, Stelică Bucur, Gh. Badea, se 
pregătesc și răspund bine la lecții 
înfățișînd și propria lor experiență.

Dorința brigadierului
Ion Drăgan este brigadier zooteh­

nic. în urmă cu aproape un an avea 
o mare dorință. Vroia din toată ini­
ma să obțină aceeași producție de 
lapte pe cap de vacă furajată ca și 
prietenul lui dintr-o comună vecină, 
unde fusese în schimb de experien­
ță. Aflase cu acest prilej că veci­
nii lor ajunseseră la peste 2.000 li­
tri de lapte pe cap de vacă furaja­
tă, în timp ce la Jugureni se înre­
gistrau producții de lapte mai scă­
zute. Ion Drăgan a discutat mult cu 
prietenul său. La un moment dat 
acesta l-a întrebat: K

— Dar tu nu participi la învăță- 
mîntul agrozootehnic de masă ?

în 
la

ION VIDU
Un veac de la nașterea sa

Acum o sută de ani, în satul Mi­
nereu din părțile Aradului s-a năs­
cut Ion Vidu, unul din cei mai pre- 
țuiți și mai iubiți muzicieni romîni, 
personalitate artistică multilaterală, 
înflăcărat patriot.

Provenind dintr-o familie săracă, 
împovărată de greutăți, el a răzbit 
cu greu în viață. Reușește, prin 
bunăvoința unei rubedenii să ajungă 
învățător la Seleuș-Cighirel, apoi 
profesor de muzică la Arad. în 1888 
el vine la Lugoj, tot în această ca­
litate. Deacum începe, propriu zis, 
activitatea lui de creație. Ea se des­
fășoară mai cu seamă sub semnul 
prieteniei ce o leagă cu cîțiva dintre 
marii muzicieni ai timpului său. Cu 
Gavriil Musicescu ține o intensă 
corespondență privind modalitățile 
compoziției în stil popular. Ei se vi­
zitează reciproc, respectiv, la Lugoj 
și la Iași. Cu compozitorul Dimitrie 
G. Kiriac, muzician cu o vastă cul­
tură de specialitate, dirijor al cu­
noscutului cor bucureștean „Car­
men", el întreține o vie prietenie tot 
timpul vieții. Ca și cu Musicescu, ei 
se vizitează alături de corurile pe 
care le conduceau. Vidu îl cunoaște 
pe muzicianul maghiar Bela Bar- 
tok, cu care are discuții fructuoase.

Caracteristic operei bogate com­
ponistice a lui Ion Vidu este In-

fluența asupra ei a creației popu­
lare. Corurile sale, atît de nume* 
roase și între care strălucesc „Ne- 
gruța", „Preste deal", „Ana Lugo- 
jana", „Moțul la drum", „Sus opin­
că" și altele păstrează acest carac­
ter.

Vidu a fost un mare iubitor al 
muzicii populare ca și al creației 
literare, operă minunată a poporu­
lui nostru. Prin culegerile sale, prin 
întreaga sa operă el s-a dovedit 
atașat cu trup și suflet poporului

Pentru atitudinea sa patriotică 
este arestat în 1916 de către autori­
tățile austro-ungare iar o parte din 
culegerile sale folclorice sînt confis­
cate și distruse. După doi ani este

De curînd a avut loc premiera „Avarul" de Moliăre pe scena Teatru­
lui Național „I. L. Caragiale" — sala Comedia. In rolul lui Harpagon 
— artistul poporului Gr. Vasiliu-Birlic. In clișeu : Scenă din piesă.

Foto : AGERPRES
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A apărut nr. 5/1963 al revistei

„Cercetări filozofice"
SUMAR:

HONORINA CAZACU : activitatea 
obștească și influenta ei asupra con- 
științei sociale a muncitorilor ; MIIIU 
ACHIM (Cluj) : Modificări ale conștiin­
ței țărănimii colectiviste oglindite în 
activitatea brigăzilor științifice ; 
VIAN IOSIFESCU : Implicațiile 
dezbateri estetice; -- - 
ROV (R.P. Bulgaria) : Cu privire Ia le­
gea cauzalității în fizică ; SORIN 
VIERU : Trăsături generale ale rațio­
namentului deductiv ; I. SULEA FIRU : 
Despre caracterul de clasă reacționar 
al principalelor curente pedagogice ofi­
ciale din Romînia între cele două răz­
boaie mondiale (perioada 1929—1940); 
ILEANA MĂRCULESCU : Aspecte fi­
lozofice în genetica moleculară ; PE­
TRE RAICU : Unele aspecte teoretice 
ala problemei bazei materiale a ere­
dității ; NINA MĂRGINEANU : Con­
siderații asupra psihologiei sociale ; 
ION ILIESCU și IGNAT BOCIORT 
(Timișoara) : Pe marginea proiectului 
de programă pentru disciplina bazele 
esteticii marxist-lcniniste ; HENRI 
WALD : Obsesia deducției în explica­
rea inducției ; OVIDIU BADINA : 
Ideologia mișcării socialiste premarxis- 
te din Romînia (1875—1883/1884) ; N. 
KALLOS și A. ROTII (Cluj) : Societa­
tea și individul ; EM. DROB : Situa­
ția revoluționară ; CRITICĂ ȘI BI­
BLIOGRAFIE : Estetică și teoria lite­
rară (Ion Pascadi) ; Discuții asupra 
raportului dintre materialismul istoric 
și sociologia marxistă (Maria Micu) ; O 
monografie despre opera și activitatea 
lui Mihail Kogălniceanu (Z. Ornea).

SIL- 
unei 

ASĂRI POLIKA-

în preziua cînd se țin cursurile, să 
stea de vorbă cu cît mai mulți co­
lectiviști, să-i întrebe dacă au citit 
materialul bibliografic, dacă s-au 
pregătit.

— Procedînd așa — ne spune Fe­
licia Călinescu, inginera gospodăriei 
— avem posibilitatea să vedem care 
teme sînt mai puțin însușite, ur- 
mînd ca la discuțiile purtate să le 
aprofundăm. Colectiviștii vin și ei 
cu întrebări privitoare la munca din 
sectorul lor de activitate. Proble­
mele ridicate le lămurim împreună.

Cum răspund 
colectiviștii

După cum se știe, în instrucțiunile 
privind organizarea și desfășurarea 
învățămîntului agrozootehnic de 
masă, cu durata de 3 ani, Consiliul 
Superior al Agriculturii recomandă 
înființarea de cercuri profilate pe 
cele mai importante ramuri și în 
funcție de specificul producției uni­
tăților agricole. Colectiviștii din Ju- 
gureni, respectînd această indicație, 
au început anul de învățămînt cu 
două cercuri de cultură a plantelor 
de cîmp, unul legumicol, unul zoo­
tehnic, (toate anul II) și un cerc vi­
ticol (anul I). Principalele ramuri de 
producție ale gospodăriei sînt cul­
tura cerealelor, zootehnia, legumi­
cultura și viticultura. De aceea, lec­
țiile sînt legate tocmai de ramurile 
amintite. Cum se dezvoltă porumbul 
pe solul aluvionar din luncă, cum se 
lucrează și se îngrașă terenul, 
trebuie semănat grîul pe solul 
roșcat — iată cîteva teme pe 
colectiviștii le-au dezbătut cu
interes. Colectivistul Constantin Vi- 
șan arăta la una din lecții:

— Brigada unde lucrez a obținut 
în acest an la porumb 3.200 kg. 
boabe la hectar. Să știți că produc­
ția frumoasă înregistrată se datore-

cum 
brun 
care 
mult

Filmele

Cadra din filmul „Medicamentul care ucide , 
(R. D. Germană)

începutul noului an va aduce 
spectatorilor — atît celor mari cît 
și celor mici, aflați în plină vacanță 
— bucuria unor noi premiere cine­
matografice. Iată filmele care vor 
rula în premieră pe ecrane în cursul 
lunii ianuarie 1964 :

„A treia repriză", un film sportiv 
avînd în distribuție, printre alții, pe 
Ghenadii Iuhtin și G. Strijenov, 
fratele lui Oleg Strijenov și „împă-

producție Defa-Berlin

Negru pe alb

Fantezii bizare

Drăgan era ne-
noastre, pe 

ce noile construcții impun armo-

Contribuție la cunoașterea figurii 
unui mare savant

eliberat și deși bolnav, își continuă 
activitatea cu același avînt. El pune 
bazele „Reuniunii romîne de cîntări 
și muzică", „Asociației corurilor și 
fanfarelor romîne din Banat".

La 7 februarie 1931, Vidu moare 
la Lugoj, oraș în care și-a dus ani 
îndelungați munca artistică, oraș 
care ca și întreaga țară îi poartă o 
vie și plină de respect amintire.Ion Drăgan nu a răspuns. Nu știa 

nici el de ce dar nu fusese înscris 
la cursuri. Asculta acum cu nesaț ce 
învățase prietenul lui la cursuri și 
cum aplică cunoștințele căpătate. 
Cînd a ajuns în gospodărie a mers 
direct la președinte.

— Vreau și eu să urmez la cercul 
de zootehnie — i-a spus.

— Bine, dar s-au predat vreo trei 
lecții.

— Am să învăț, am să-i ajung 
din urmă — a spus brigadierul.

Din acea zi, Ion
lipsit de la cursuri. A învățat cum 
se administrează concentratele și 
suculentele, cum se face îngrijirea 
corectă a vacilor, despre curățenie, 
plimbări în aer liber etc., etc. Apli- 
cînd cele învățate, Ion Drăgan a ob­
ținut în scurt timp producții spori­
te pe cap de vacă furajată. Acum 
este în anul al doilea și a ajuns la 
lecția a 8-a. își lărgește mereu ba­
gajul de cunoștințe. Este de fapt 
o dorință a lui mai veche. Discu- 
tînd cu el îți spune cu modestie : 
„Mi-am realizat visul meu. Am ob­
ținut producții sporite de lapte. Cu 
200 de litri pe cap de vacă furajată 
mai mult decît prevăzusem noi. Și 
nu mă voi opri aici".

★
Colectiviștii din Jugureni s-au 

convins de eficacitatea cursurilor 
agrozootehnice de masă. Aplicînd 
cele învățate, membrii brigăzii a 
doua au realizat 2.200 kg grîu la 
hectar iar brigada cape lucrează la 
școala de viță a produs aproape nu­
mai viță de calitatea I aducînd gos­
podăriei peste 760.000 lei venituri. 
Acum colectiviștii învață cu sîrg. 
Ei știu că drumul spre recolte mari, 
spre rezultate bune în întărirea gos­
podăriei, trece... prin sălile de 
cursuri.

Renovarea pe principii moderne a unor 
localuri publice mai vechi se integrează 
acțiunii binevenite de primenire a peisa­
jului urbanistic al orașelor 
măsură
nizarea lor nu numai exterioară ci și in­
terioară 
tului.

O astfel de renovare a suferit recent și 
braseria „Ambasador", un local foarte 
frecventat din plin centrul Capitalei. Ter­
menul „a suferit" pare impropriu dar, în 
cazul de fată, din păcate, este tocmai la 
locul său. Căci, intr-adevăr, în locul pe­
reților luminoși de altădată și al unui ta­
van sclipind de curățenie s-a petrecut aici, 
cu concursul unor arhitect! dispunînd de 
o ciudată inspirație, o veritabilă metamor­
foză a culorilor. Astfel, pereții sînt acum 
îmbrăcat! într-o teracotă galbenă, în vre­
me ce tavanul a devenit... mov. Ilumi­
narea localului, este înlocuită acum cu 
lămpi cilindrice de sticlă avînd o căptu- 
șală metalică cu tăieturi asimetrice printre 
care se strecoară cu greu cite 6 rază de 
lumină. Numitele plafoniere seamănă mai 
curînd cu niște lămpi de radio uriașe de- 
cît cu o comodă și elegantă lampă 
trică.

în acest decor, cîntă seara un... 
ceea ce ne face să credem, pe

cu arhitectura tonică a prczen-

elec-

taraf, 
drept 

cuvînt, că renovarea în cauză, trebuia să 
pretindă cît de cît o inspirație de factură 
națională — fie chiar stilizată — a artiștilor 
decoratori solicitați pentru o astfel de rea­
lizare. Așa însă, cu taraf pe podium și- 
tuburi electronice atîrnate de un tavan vio­
let, s-ar putea să credem că avem vedenii 
chiar înainte de a fi gustat deliciosul vin 
și delicioasele bucate.

ILIE ARABOLU

TEATRUrația oglinzilor strîmbe", un film 
pentru copii, — din realizările stu­
diourilor sovietice ;

„Povestirile Iui Drda" / „Ura", 
„Paznicul dinamitei” și „Urme" /, 
precum și „Anițka merge la școală", 
producții ale studiourilor din R. S. 
Cehoslovacă ;

„Medicamentul care ucide", film 
inspirat de afacerea cu thalidomidă, 
care a dus la nașterea unor copii 
mutilați și „Miracolul rus" un mare 
film documentar despre Uniunea 
Sovietică, realizat din documente de 
arhivă și filmări recente de către 
soții Thorndike, — ambele creații 
ale cineaștilor de la studiourile 
„DEFA“-Berlin ;

„Zbori, pasăre /“ un film vietna­
mez premiat la Karlovy Vary în 
1962, filmul polonez „Parașutiștii" 
și ecranizarea romanului „Uraga­
nul" de Ciou Li-po, realizată în stu­
diourile chineze ;

„Podul" (R.F.G.), un film premiat 
de 8 ori la competiții internaționale, 
„Placido" (Spania), un film de Luis 
Berlanga distins cu marele premiu 
la Festivalul filmelor comice și u- 
moristice de la Borghidera în 1963 
și Qivitoq", un film danez, premiat 
la Cannes în 1957 ;

în sfîrșit, cinefilii vor mai avea 
prilejul să vadă pe ecrane filmul 
englez „Priviți înapoi cu mînie" și 
„Jurnalul Annei Frank", ecranizare 
în studiourile americane a piesei cu 
același titlu de Frances Goodrich și 
Albert Hackett după cartea : Anna 
Frank — .Jurnalul unei tinere fete .

Obișnuit să găsească 
în sala de expoziții a 
Bibliotecii Academiei 
R.P.R. materiale pro­
venite din fondurile a- 
cestei venerabile insti­
tuții, vizitatorul va ră- 
mîne poate surprins, 
aflînd că în cazul re­
centei expoziții, consa­
crată lui Ion Cantacu- 
zino, literatura și arte­
le au cedat locul me­
dicinii.

Așa cum se înfăți­
șează, alcătuită din ex­
ponate necunoscute 
marelui public, puse la 
dispoziție de institutul 
ce poartă numele sa­
vantului și de persoa­
ne care
preajma lui, expoziția 
aruncă o lumină puter­
nică asupra vieții și ac­
tivității eminentului 
om de știință, patriot, 
de la nașterea căruia 
s-au împlinit de curînd 
o sută de ani.

Din vechi fotografii 
de familie cunoaștem 
chipurile părinților sa­
vantului; alte imagini 
ni-1 înfățișează la vîr- 
sta copilăriei sau, ado­
lescent, elev la vestitul 
colegiu „Louis le 
Grand" din Paris. Anii

au fost în

studiilor universitare 
evocă personalitățile 
marilor săi dascăli, 
francezul Pasteur și 
rusul Mecinikov, ale 
căror chipuri ne pri­
vesc din fotografii ori­
ginale, în sepia.

Dar cele mai. emoțio­
nante mărturii despre 
Ion Cantacuzino rămin, 
fără îndoială, imagini­
le care-i înfățișează 
activitatea în patrie, 
lupta cu holera din 
1913, strădania de a 
pune bazele Institutu­
lui de seruri și vacci­
nuri.

Două panouri, deose­
bite ca natură, pun 
față-n față două as­
pecte ale aceluiași in­
stitut. Pe unul dintre 
ele se află o fotogra­
fie. înfățișînd laborato­
rul institutului: un sta­
tiv cu eprubete, o 
chiuvetă cu robinet, 
cițiva oameni, în hala­
te albe alcătuiesc un 
interior de spițerie să­
racă. Celălalt panou, 
care încheie expoziția, 
indică producția de se­
ruri 
1947 
1962 
Sînt
făcut să dispară boli, 
care constituiau, pînă

și vaccinuri. In 
— 13.181 litri, în

— 60.141 litri,
substanțe care au

nu de mult, temute fla­
geluri, substanțe me­
nite să apere sănătatea 
poporului: vaccinurile 
antipoliomielitic, an- 
tirabic, antiparatific, 
anticangrenos, serurile 
antiscarlatinos, antidif- 
teric, antimeningoco- 
cic.

Expoziția înfățișează 
pe larg și cealaltă la­
tură, mai puțin cunos­
cută a savantului, a- 
ceea de iubitor și co­
lecționar de artă. A- 
flăm, bunăoară, că Ion 
Cantacuzino este unul 
din organizatorii expo­
ziției 
nească 
ris în 
1907 și
împreună cu Stere, re­
vista „Viața Romîneas- 
că", de la Iași, că a 
scris el însuși lucrări 
de critică artistică.

Prezentînd un deose­
bit interes, nu numai 
pentru cercetătorii in­
stitutelor Academiei, 
care sînt obișnuiții vi­
zitatori ai bibliotecii, ci 
și pentru publicul larg, 
expoziția se integrează 
în acțiunile de sărbă­
torire a centenarului 
nașterii lui Ion Canta- 
cuzimo oa o inițiativă 
deosebit de valoroasă.

V. BALTAG

de artă romî- 
deschisă la Pa- 
1925, că între 

1915 a condus,

A fost semnat vineri planul de co­
laborare științifică pe anii 1964-1965 
între Academia R.P. Romîne și Aca­
demia Maghiară de Științe.

Planul prevede numeroase teme 
de colaborare în cercetările de ma­
tematică, fizică, științe tehnice, bio­
logie, medicină și științe sociale, 
în vederea întăririi legăturilor știin­
țifice între cele două academii, se 
prevăd de asemenea vizite reciproce 
de oameni de știință, participări la 
diferite manifestări științifice, con­
ferințe, congrese, precum și schim­
buri de experiență în rezolvarea 
unor probleme actuale ale cercetării 
științifice.

Planul a 
din partea 
de acad,
membru ale Prezidiului, iar din par­
tea Academiei Maghiare de Științe 
de acad. Gyorgy Hajos.

La semnare a fost de față Jeno 
Kuti, ambasadorul R.P. Ungare în 
R.P. Romînă, și membri ai ambasa­
dei.

fost semnat 
Academiei 
Constantin

la București
R.P. Romine

Daicoviciu,

★
Cu acest prilej, Academia R.P. Ro­

mine a oferit un dejun la Casa oa­
menilor de știință.

Seara, ambasadorul R.P. Ungare 
în R.P. Romînă, Jeno Kuti, a oferit 
un cocteil. (Agerpres)
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Maeștrii cîntă- 
reți din Niirnberg : 
Teatrul de operă și 
balet (16.48.20), ora 
19 ; Paganini : Tea­
trul de stat de o- 
peretă (14.80.11), 
ora 19,30 ; Adam 

Național „I. L. Ca- 
(15.15.53), ora

și Eva : Teatrul 
ragiale", sala Studio ___ ,, __
19,30 ; Nora : Teatrul Național „I. L. 
Caragiale", sala Studio (15.15.53), ora 
15,30; Macbeth, ora 20: Teatrul Na­
țional „I. L. Caragiale", sala Comedia 
(14.71.71) ; Ciociriia ; Teatrul „C. I. 
Nottara", sala Magheru (15.93.02), ora 
19,30 ; Unchiul Vania : Teatrul „C. I. 
Nottara", sala Studio (15.93.02), ora 20; 
Comedia erorilor, ora 16 și Portretul, ora 
19,30 : Teatrul „Lucia Sturdza Bu- 
landra". b-dul Schitu-Măgureanu 1 
(14.60.60) : Svejk în al doilea război 
mondial : Teatrul de comedie (16.64.60), 
ora 19,30 ; Corabia cu un singur pa­
sager : Teatrul Muncitoresc C.F.R.
(18.04.85), ora 19,30 ; Acuzarea apără : 
Teatrul pentru tineret și copii, sala 
C. Miile (15.65.88), ora 19; Misterul 
cizmei : Teatrul pentru tineret și co­
pii, sala din str. G-ral Eremia Grigo- 
rescu 24 (12.85.56), ora 19,30 ; Mutter 
Courage : Teatrul evreiesc de stat 
(21.36.71?» ora 20 ; Dracul uitat : Tea­
trul regional București (12.93.23), ora 
20 ; A fugit un tren : Teatrul Țăndă­
rică, str. Academiei (15.87.37), ora 16 ; 
Expoziția de muzică ușoară, ora 16 și 
Revista de altădată, ora 20 ;
„C Tănase", sala Savoy
Palatul melodiilor :
se", sala Victoria
Steaua fără nume : Studioul de teatru 
al Institutului de artă teatrală și cine­
matografică „I. L. Caragiale" (15.72.59), 
ora 20 ; Aventurile lui Don Quijote în 
arenă : Circul de stat (11.01.02), ora 20.

Teatrul 
(15.56.78) ; 

Teatrul „C. Tăna- 
(15.04.18), ora 20 ;

> Cînd vine pisica : 
Patria (11.86.25), o- 

fS^fl rele : 10 - 12,15 -
Efc 14,30 - I
W ---- —J 19 - 21 ;

CINEMA
- 16,30 -

21 ; Grivita (17.08 58). orele :
_ 14 _ 16 - *
rnl Pardaillan : Republica (1103 72), 
orele : 9 - 11 - 13 - 16,45 - 18,45
— 21 : București (15 61 54), orele : 9 —
11 - 13 - 15 - 17 - 19 - 21; Auro­
ra (25.04.66), orele : 10 — 12 — 14 — 
16 - 18 - 20 - 22; Melodia (12.06 88), 
orele : 9 - 11 - 13 - 15 - 17 - 19
— 21 : Modern (23 71.01). orele ’: 10 —-
12 — 14 — 16 - 18
porta)
10 — 
fata : 
rele :
18.30 
18.49.04), orele ■■ 10
— 19 — 21 , Tudor (ambele serii) : Ti­
neretului (16 24 48). orele: 9.30 — 13
— 16,30 - 20; Feroviar (16 22.73), 
orele : 9,30 - 13 - 16,30 - 20 ; Fla­
mura, orele : 9,30 — 13 — 16,30 — 20 ; 
Lumina (16.23.35), orele : 9 - 12,15 —
15.30 — 19 ; Seara prietenilor filmului:
'Carpați (13.92 72), ora 19; Camelia: 
Victoria (tel 16 28 79), orele : 9.45
— 12 - 14,15 - 16,30 - 18,45 - 
21 ; A dispărut o navă : Central (tel. 
14.12.24), orele : 10 - 12,15 - 14,30
— 16 45 — 19 — 21,15; Cucerirea 
Evcrestului : Union (tel. 13 49.04), 
orele : 15 — 17 — 19 — 21 ; Pro­
gresul (23 94 10), orele : 15,30 — 18
— 20,15 ; Program pentru copii (dimi­
neața, ora 10) și Ah. acest tineret, ore­
le : 11,30 - 14,30 - 16,30 - 18,30 -
20.30 : Doina ; Moara diavolului : 
Timpuri Noi (15.6110), orele: 10— 
21 în continuare ; Contele de Monte

16,45 — 
Festival 

orele i 
- 14,15 
18,45 -

10 - 12
18.15 - 20,30 , Cavale- 

Republica
- 13

20 ; Primul re-
Carpați (13.92.72), orele : 

12 — 14 — 16 ; Ucigașul și 
Capitol (telefon 16.29.17), o- 
10 — 12 — 14 — 16,15 — 
— 20,45 ; Excelsior (telefon

12 - 15 - 17

Cristo (ambele serii) : Giulești, orele : 
10 - 13,15 - 16,45 - 20 ; Trei iile 
după nemurire : înfrățirea Intre popoa­
re H7 31 64) orele : 14 — 16 — 18.15
— 20,30 . Tomis (21 49 46), orele : 9.30
— 11.15 - 13 - 14.45 - 16.30 - 18.30
— 20.30 . A dispărut o navă, ora 11 

și Pe Donul liniștit iseria IH-a) : Cub 
tural (tel
— 20.30 ;
(16 26 lOi 

Trei plus 
orele : 15 
Buzestr (15 62 79), orele: 15
19 — 21 , Arhiva secretă de pe Elba : 
Biicegj (17 05 47). orele: 10 — 12 — 
14 ■ " -- - ............. .
orele : 15,30 - 18 
mare 
orele ■ 
(tei 17 10 21), orele : 16
Alerg după o stea : Flacăra (21 35 40), 
orele i0.30 - 14,30 - 16,30 - 18,30
— 20.30 ; Meșter la toate : Vitan (tel. 
21 39 82). orele: 15 - 17 - 19 - 
30.45 . Vîrsla dragostei : Miorița (tel. 
14.27 14), orele : 10 - 12 - 14 - 16
— 18,15 — 20.30 ; Tinerii : Munca 
(215097), orele: 14 - 16.15 - 18.30
— 20,45 . Vară și fum : Popular 'tel 
25 15 17). orele ; 16 - 18.15 - 20,30 ; 
Acord final : Ana <21 31 86). orele : 16

20,30 , Tamango : Moșilor 
19 - 21 ;

Viitorul (II 48 36), orele: 
18,15 - 20.45 , Misterele Pa- 
Colentina (25 07 09), orele : 

16.30 - 18,30 - 20.30 , Călă-

16.25.89). orele : 15.30 - 18 
Elena din Troia : Dacia 

orele 15 17 - 19 21;
două: Crîngași (17 38 81),

- 18,15 - 20,30 . Darclee î
17 -

16 - 18-20, Lira (15 66 66), 
20,30 ; Cel moi 

spectacol : Cosmos (25 19 15), 
16 - 19 . Lupii la stînă: Unirea 

18 - 20 ;

- 18.15
(12 52 93). orele : 15 - 17
Hamlet i
15,39 - 
risului r
14.30 - 
torie în centrul pămîntului (ambele se­
rii) : Volga (11 91 26), orele : 10 - 12.30
— 15 - 17,45 - 20,30 ; Electra : Flo- 
reasca (12.28 30). orele : 16 - 18.15 —
20.30 ; Tragedia optimistă : Luceafărul 
(23.91 00), orele : 15.30 - 18 - 20,30 ; 
Maria Candelaria : Adesgo, orele :
15.30 — 18 — 20,15 ; Printre oameni 
buni r Drumul Serii (14.10.37), orele : 
16 — 18 — 20 ; Dă-i înainte fără grijă : 
Ferentari (23.17.50), orele r 15 — 17 — 
19 - 21.

S1MBĂTĂ 14 DECEMBRIE

19 : Jurnalul te- 
leviziunii ; 19,10 :
Cu Silvia Chicoș, 

li II] li despre descoperiri 
1' '• II mari și mici ; 19,10: 
|1|ME In fata hărții; 19,50: lUHE Muzică populară 

romînească inter- 
o formație instrumentală 
Nicolae Băluță, artist e;nu- 
Teatru în studio. „Un joc 
de Friedrich Diirrenmatt

pretată de 
condusă de 
rit ; 20,25 , 
neobișnuit" 
în distribuție : Mircea Albulescu, Cos­
te! Constantinescu, Carmen Stănescu. 
Matei Alexandru. Glieorghe Dinică : 
22 ; Muzică ușoară, cu Lavinia Slă- 
veanu, Cezar.aa Oprescu, duetul vocal 
Narcisa Giuvelea și Cornelia Iprdănes- 
cu, George Bunea, Marius Iorga. In 
încheiere : Buletin de știri, sport, bule­
tin meteorologic.

DUMINICA 15 DECEMBRIE
8,50 : Gimnastica de înviorare la do­

miciliu : 9.00 : Emisiunea pentru copii 
și tineretul școlar. Telejurnalul pionie­
rilor. Concert educativ pentru tineretul 
școlar Din viața animalelor (II) ; 10,30: 
Rețeta gospodinei ; 11,00 : Emisiunea 
pentru sate ; 18 : Varietăți. Transmi­
siune din Studioul de concerte al Ra~ 
dioteleviziunii. „Nu e rolul meu"... Ișt 
dau concursul i Petre Ștefănescu-Goan- 
gă, Ion Finteșteanu, artiști ai poporu­
lui, Silvia Chjpoș, Iolanda Mărculescu, 
Angela Moldovan, Ion Dacian, Fory 
Etterle, Valentin Teodorian, Nicolae 
Băluță, artiști emeriți, Carmen Stănes­
cu, Vasilica Tastaman, Sanda Toma, 
Marga Barbu, Angela Chiuaru, Natașa 
Nicolescu, Jeanine Tomescu-Finteștea- 
nu, Adela Mărculescu, Ion Lucian, Ion 
Piso, Dem. Savu, Radu Zaharescu, 
Horia Căciulescu, Florin Piersic, Cons­
tantin Rucăreanu, Ștefan Tăpălagă, 
Gheorghe Bănică, Marian Hudac, Ovi- 
diu Rene și alții ; 19 : Jurnalul tele­
viziunii ; 19,15 : Partea a Il-a a emi­
siunii de varietăți ; 20,30 : „Giselle" 
de Adolf Adam ; 21 : Actualitatea cine­
matografică ; în încheiere : Buletin de 
știri, sport, buletin meteorologic.
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RĂSPUNSURI
Ei. ești mulțumit ?

Cetățeanul căruia îi fusese 
adresată întrebarea făcuse un 

gest evaziv și răspunsese tot cam 
așa :

— Mde, știu și eu ? Urma alege !
Șoferul ambreiase puternic, a- 

mîndoi bărbații se așezaseră pe ban­
cheta din spate și mașina pornise pe 
drumurile Argeșului. Se întîmpla 
asta recent, într-o zi de lucru, una 
din acele ultime zile ale acestei 
toamne frumoase și mult prelungite 
peste soroc, cînd oamenii se gră­
besc să termine tot ce ține de pre­
gătirea recoltei anului viitor, de în- 
tîmpinarea iernii. Primul bărbat, cel 
care adresase întrebarea, era lucră­
tor la sfatul popular regional Argeș. 
Celălalt, localnic din Vișina, comu­
nă situată în raionul Găiești.

Răspunsul vișineanului, puțin ne­
încrezător, puțin ironic, ațîța cu­
riozitatea. Adică de ce trebuia să fie 
mulțumit ? Că lucrătorul sfatului 
popular regional își lăsase treburile 
ca să vină cu el ? Și de ce fusese 
nevoie de asta ? Dar la urma urmei 
de ce venise el pînă aici la... regiu­
ne ? Ceea ce solicitase, căci era clar 
că omul venise pentru o chestiune 
personală, nu era decît de compe- 
tința sfatului popular regional ?

Din relatările primite am aflat că 
și venirea cetățeanului aici la sfatul 
ponular regional și drumul lucrăto­
rului sfatului regional la raion la 
Găiești și apoi în comună la Vișina, 
n-ar fi fost necesare dacă... Dacă or­
ganele în drept ale sfatului popular 
raional ar fi dat cetățeanului răspun­
sul cuvenit, soluția corespunzătoare. 
Totul pornise de la o casă care fu­
sese proprietatea părinților cetă­
țeanului cu pricina și care fiind spa­
țioasă și frumoasă fusese închiriată 
de către sfatul popular pentru o se­
rie de nevoi ale comunei. Intre timp, 
însă în comună s-au construit și 
școală și magazin, astfel incit impro­
vizația n a mai fost necesară. Prin 
moartea proprietarului ei de drept, 
casa a rămas moștenire fiilor care 
au voit s-o împartă între ei. Casa 
era a lor. Sfatul popular al comu­
nei Vișina nu și-a dat însă avizul nu 
pentru că n ar fi avut dreptul ci 
pentru că era... nelămurit în legă­
tură cu drepturile de proprietate a- 
supra imobilului. Să rezolve deci

raionul. Dar cei de la raion cunoș­
teau și mai puțin o serie de amă­
nunte, de fapte care pledau în fa­
voarea adevăraților proprietari ai ca­
sei. Un răspuns însă trebuiau să dea. 
Și au dat. Un răspuns aparent corect 
dar contrar celui ce s-ar fi putut da, 
cunoscindu se amănunțit realitatea.

Convinși că soluția era necores­
punzătoare, „proprietarii" casei au 
insistat. De nenumărate ori au mers 
la raion, pierzînd si ei timpul și la 
rindul lor lucrătorii sfatului popular 
raional. Pînă la urmă au cerut au­
diență la unul din membrii comite­
tului executiv al sfatului popular 
regional. Ascultînd toată tărășenia 
secretarul sfatului popular regional, 
tov. Purcel a dispus ca pentru lămu­
rirea și soluționarea cazului să ple­
ce imediat la Găiești și apoi la Vi­
șina un lucrător al sfatului popular 
regional.

Lucrurile au fost cercetate si solu­
ționate... în favoarea stăpînilor de 
drept ai imobilului : membrii fami­
liei lonescu.

De ce nu s-a întîmplat asta de la 
început ? De ce fusese nevoie de a- 
tîtea insistențe care însemnaseră pen­
tru ambele părți timp irosit ? De 
ce ? Pentru că pe alocuri mai stă­
ruie superficialitatea, fuga de răs­
pundere, nepăsarea față de timpul 
cetățeanului. Intervenția ca în ca­
zul nostru, a forurilor superioare nu 
poate fi însă decît un paleativ, cîtă 
vreme cei ce lucrează la sate nu vor 
înțelege în profunzime, la adevărata 
lor valoare, atribuțiile și răspunderi­
le ne care le au.

Date fiind împrejurările, cazul în 
speță a fost rezolvat și nu pentru 
a-1 face cunoscut am înserat aceste 
rînduri, ci pentru a arăta cîte as­
pecte incumbă un răspuns și cît de 
important, cît de necesar este ca și 
în acest domeniu sau mai ales 
în acest domeniu să fie desfășurată 
o muncă plină de solicitudine și se­
riozitate. Existența unor asemenea 
cazuri pe care le mai întîlnim une­
ori și la alte sfaturi populare nu fac 
cinste. Formalismul, superficialitatea, 
nepăsarea față de timpul cetățea­
nului și fată de timpul de lucru, 
trebuie să dispară din stilul de mun­
că al lucrătorului de sfat popular, fie 
că se află la comună sau la regiune.

ELISABETA PETREANU

Roniinia liberă

(Urmare din pag. l-a)

De curînd întreprinderea „Lucea­
fărul" din Capitală a fost utilată 
cu instalații și mașini moderne 
de mare productivitate și profi­
lată pentru finisarea firelor și 
tricoturilor din fire sintetice. Co­
lectivul de muncă al întreprin­
derii a.ntrenat în întrecerea so­
cialistă, a realizat peste plan în 
primele 3 trimestre ale acestui an 
economii la prețul de cost în va­
loare de 192.000 lei și produse de 
bună calitate. în clișeu : Aspect 

din secția imprimerie.
Foto : AGERPRES
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Prezentarea scrisorilor de acreditare
de către ambasadorul Republicii Arabe Unite

cuvîntul său, ambasadorul 
R.A.U. și-a exprimat bucuria pe 
care o are de a fi acreditat în cali­
tate de ambasador în R. P. Romînă 
și a transmis președintelui Consiliu­
lui de Stat al R. P. Romîne cele 
mai bune urări din partea preșe­
dintelui Gamal Abdel Nasser, a gu­
vernului și poporului Republicii 
Arabe Unite, precum și din partea 
sa. In continuare el a arătat că suc­
cesele istorice obținute de R. P. Ro­
mînă în toate domeniile, a trezit o 
mare admirație și prețuire din par­
tea poporului R.A.U., care urmă­
rește cu deosebit interes lupta rod­
nică a poporului romîn pentru ridi­
carea nivelului de trai și înfăptui­
rea cu entuziasm a bunăstării pe ca­
lea socialismului-

Ambasadorul și-a exprimat încre­
derea că există posibilități largi de 
colaborare între poporul romîn și 
poporul R.A.U. și a declarat că el 
nu.și va precupeți eforturile în ve­
derea întăririi legăturilor trainice 
de prietenie care se dezvoltă între 
cele două țări.

Răspunzînd ambasadorului, preșe­
dintele Consiliului de Stat, Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, a mulțumit pentru 
urările adresate și l-a rugat să 
transmită președintelui Gamal Ab­
del Nasser, guvernului și poporului 
Republicii Arabe Unite cele mai 
bune urări de fericire și prosperi­
tate din partea Consiliului de Stat

al R. P. Romîne, a guvernului și 
poporului romîn.

Exprimîndu-și satisfacția pentru 
înalta apreciere acordată de poporul 
R.A.U. succeselor obținute de po­
porul romîn în opera de desăvîr- 
șire a construcției socialismului, 
președintele Consiliului de Stat a 
asigurat pe ambasador că poporul 
romîn urmărește cu simpatie și se 
bucură sincer de succesele Republi­
cii Arabe Unite pe calea dezvoltării 
sale economice și culturale.

Sînt de acord cu dv. — a spus 
președintele — că există posibilități 
largi de colaborare rodnică între ță­
rile noastre în toate domeniile și 
am convingerea că dezvoltarea con­
tinuă a relațiilor prietenești dintre 
R.P. Romînă și R.A.U. corespunde 
pe deplin intereselor popoarelor 
noastre- în încheiere l-a asigurat pe 
ambasador că în eforturile sale, în­
dreptate spre întărirea legăturilor 
de prietenie dintre cele două țări 
se va bucura de sprijin deplin din 
partea Consiliului de Stat, a guver­
nului R. P. Romîne și a sa personal.

Intre președintele Consiliului de 
Stat al R. P. Romîne, Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, și ambasadorul Mo­
hamed Fahmy Hamad a avut loc 
apoi o convorbire care a decurs în- 
tr-o atmosferă cordială.

La solemnitate și la convorbire au 
asistat Grigore Geamănu, secretarul 
Consiliului de Stat și George 
vescu, adjunct al ministrului 
rilor externe.

Ambasadorul R.A.U. a fost 
de membrii ambasadei. (Agerpres).

Maco- 
aface-

însoțit

Semnarea unui protocol privind schimburile de mărfuri
pe anul 1964 intre R. P. Romină și R. A. U

Ședința Comisiei permanente C.A.E.R. 
pentru transporturi

BUDAPESTA 13 (Agerpres). — La 
Budapesta a avut loc cea de-a 14-a 
ședință a Comisiei permanente a 
CAER pentru transporturi. La lucră­
rile ședinței au luat parte delegațiile 
R.P. Bulgaria, R.S. Cehoslovace, R.D. 
Germane, R. P. Mongole, R.P. Polone, 
R.P. Romîne, R.P. Ungare și U.R.S.S., 
precum și observatori din partea 
Cubei și ai Comitetului Organizației 
căilor ferate a țărilor socialiste.

Comisia a adoptat recomandări cu 
privire la îndeplinirea hotărîrilor 
Consfătuirii din iulie 1963 a primilor 
secretari ai Comitetelor Centrale ale 
partidelor comuniste și muncitorești 
și a șefilor de guverne ale țărilor 
participante la CAER. Comisia a 
aprobat planurile tematice ale lucră­
rilor sale pe anul 1964.

Ședința a decurs într-o atmosferă 
de prietenie și colaborare.

încheierea sesiunii 
Adunării Populare 
a p P. Bulgaria

SOFIA 13 (Agerpres). — Cea de-a 
5-a sesiune a Adunării Populare a 
R. P. Bulgaria și-a Încheiat lucrările. 
Agenția B.T.A. anunță că a fost adop­
tată legea cu privire la planul eco­
nomiei naționale și legea cu privire 
la bugetul de stat pe anul 1964.

Adunarea Populară a adoptat de a- 
semenea o hotărîre în legătură cu in­
formarea prezentată de Boris Velcev, 
membru al Biroului Politic și secre­
tar al C.C. al P.C.B., șeful delegației 
parlamentare bulgare care a vizitat 
recent U.R.S.S., precum și o serie de 
legi printre care unele modificări la 
codul penal.

Turneul ansamblului artistic 
rominesc ,,Perinița“ 

in R. P. D. Coreeană
PHENIAN 13 — Trimisul special A- 

gerpres Șt. Constantinescu transmite : 
Ansamblul artistic „Perinita" și-a în­
cheiat turneul în R.P.D. Coreeană. EI 
a dat opt spectacole In orașele 
Phenian, Wonsan și Hamheung, Kam- 
hîn, care au fost vizionate de 12 000 
de spectatori și s-au bucurat de suc­
ces. Numeroase ziare au publicat cro­
nici ample despre măiestria interpret 
Iilor.

In timpul liber, membrii ansamblu­
lui au vizionat spectacole, au vizitat 
așezăminte culturale și uzine și au a- 
vut întllniri cu oameni de artă.

Conferința pe țară a
Lucrările conferinței pe țară a U- 

niunii Compozitorilor au continuat 
vineri, în sala mică a Palatului 
R. P. Romîne.

In ședința de dimineață, prezi­
dată de compozitorii Liviu Comes 
și Gheorghe Dumitrescu, au conti­
nuat discuțiile la darea de seamă a- 
supra creației muzicale și a activi­
tății organizatorice a Uniunii Com­
pozitorilor și la raportul Comisiei de 
revizie. Au luat cuvîntul compozito­
rul Ion Chirescu, dirijorul George 
Georgescu, președintele Consiliului 
muzicii, directorul Filarmonicii de 
Stat „George Enescu", compozitorii 
Gheorghe Dumitrescu, Carmen Pe­
tra, Dumitru Bughici, Zoltan Aladar 
(Tg. Mureș), Zeno Vancea, muzico­
logul Viorel Cosma, sculptorul Ion 
Jalea, președintele Uniunii Artiș­
tilor Plastici, compozitorul Sabin 
Drăgoi, Octavian Nistor, secretar al 
C.C. al U.T.M., compozitorii Anatol 
Vieru, Tudor Ciortea, Tiberiu Olah 
și Hilda Jerea.

Uniunii Compozitorilor
In ședința de după amiază, în 

continuarea discuțiilor au luat cu­
vîntul : muzicologul Octavian Lazăr 
Cosma, compozitorii H. Mălineanu 
și Sergiu Sarchizov, Dumitru Po­
pescu, vicepreședinte al Comitetului 
de Stat pentru Cultură și Artă, diri­
jorul Mihai Brediceanu, directorul 
Teatrului de Operă și Balet al R. P. 
Romîne, compozitorii Ovidiu Varga, 
Aurel Stroe și Laurențiu Profeta.

Delegații la conferință au aprobat 
în unanimitate activitatea Comite­
tului Uniunii Compozitorilor și a 
Comisiei de revizie.

Conferința a aprobat apoi în u- 
nanimitate Statutul modificat al 
Uniunii Compozitorilor.

Ședința de 
prezidată de 
Lazăr Cosma 
Mendelsohn.

Lucrările conferinței continuă. (A- 
gerpres).

în urma tratativelor purtate la 
Cairo a fost semnat protocolul pri­
vind schimburile de mărfuri pe a- 
nul 1964 între R. P. Romînă și 
R.A.U., în baza acordului comercial 
și de plăți pe termen lung, încheiat 
anul trecut între cele două părți. 
Protocolul prevede o creștere im­
portantă a schimburilor pe 1964 față 
de anul în curs. R. P. Romînă va 
livra în R.A.U. mașini și echipa­
ment industrial, produse din lemn, 
chimicale, produse agro-alimentare

și altele, importînd în schimb din 
această țară bumbac, orez, țesături 
textile, arahide și altele.

Protocolul a fost semnat din par­
tea romînă de Ilie Voicu, secretar 
general la Ministerul Comerțului 
Exterior, iar din partea R.A.U. de 
H. Labib, subsecretar de stat la Mi­
nisterul Economiei.

La semnare au fost prezenți 
M. Nicolaescu, ambasadorul R. P. 
Romîne în R.A.U-, și membrii celor 
două delegații. (Agerpres).

Trimiterea în judecată a

de

(Urmare din pag. l-a)

încu rezultate bune pe scară din ce 
ce mai mare cămăși nitrurate, pistoane 
cromate, scaune cu bile tratate la frig 
intens sau cu curenți de înaltă frec­
vență.

Pentru obținerea unor rezultate mai 
bune și în vederea elaborării de noi 
procedee tehnologice, este necesar ca 
trusturile de foraj și extracție, precum 
și schelele, să asigure, în cadrul co­
laborării cu Institutul de cercetări din 
Cîmpina, efectuarea la timp și în bune 
condițiuni a lucrărilor legate de expe­
rimentarea, perfecționarea și 
cerea tehnicii moderne. In 
creșterii eficienței sprijinului tehnic 
acordat de către specialiști colectivelor 
din întreprinderile de foraj și extracție, 
este necesar ca în activitatea de cerce­
tare a Institutului din Cîmpina să se 
urmărească în continuare rezolvarea 
principalelor probleme de foraj și 
tracție. Astfel. în activitate»! de foraj 
trebuie acordată atenție forajului 
adîncime, rezolvării problemei 
sării stratelor cu presiuni mari, elabo­
rării unor rețete noi pentru fluidele 
speciale de foraj și unor tehnologii per­
fecționate pentru cimentarea coloane­
lor de exploatare. De asemenea vor tre­
bui continuate cercetările privind 
tinderea forajului cu turbina și 
electroburu], în vederea obținerii unor 
indicatori tehnico-economici superiori, 
în sectorul de extracție, pe lîngă pro­
iectarea și urmărirea exploatării pe 
structurile noi, se cer continuate cerce­
tările privind îmbunătățirea metodelor 
pentru mărirea factorului fina! de re­
cuperare la zăcămintele vechi .și în spe­
cial exploatarea zăcămintelor cu țițe- 
iuri grele și foarte vîscoase. în acest 
Scop să se continue experiențele de
combustie subterană și injecție de
abur în strat.

Rezultatele obținute în acest dome­
niu stimulează inginerii și tehnicienii 
de pe șantiere și pe specialiștii din in­
stitutele de cercetare, să se preocupe 
în continuare de extinderea și perfec­
ționarea metodelor, cît și de elabora­
rea unor noi procedee care să condu-

introdu- 
vederea

ex-

de 
traver-

ex-
cu

A apărut

ALMANAHUL 
„M A G A Z I N" 

1964

după amiază a fost 
muzicologul Octavian 

și compozitorul Alfred

colectivele din industria
de

că la perfecționarea continuă a activi­
tății de foraj și extracție și care să 
permită creșterea procentului de recu­
perare a țițeiului din zăcăminte și re­
ducerea cheltuielilor de exploatare.

Ing. ION NICULESCU
laureat al Premiului de Slat, 
director tehnic în Ministerul 

Industriei Petrolului și Chimiei

Pregătiri în S. M. T.
BRAȘOV (coresp. R. 1.). In cele 9 

S.M.T. din regiunea Brașov se desfă­
șoară din plin lucrările de reparații a 
tractoarelor și mașinilor agricole. 
Lucrările se desfășoară conform unor 
grafice judicios întocmite pe posturi 
de lucru. S-au luat măsuri pentru 
recondiționarea unui mare număr
piese în vederea reducerii prețului de 
cost al lucrărilor de reparații. La 
S. M. T.-Sighișoara s-a instalat un nou 
banc de rodaj și un nou compresor 
pentru suflarea țevilor înainte de 
montaj, s-au amenajat noi băi de spă­
lare și de gresare a pieselor. Comple­
tări de noi instalații necesare lucră­
rilor de reparații s-au făcut și în cele­
lalte S.M.T. din regiune. Mecaniza­
torii din S.M.T. regiunea Brașov s-au 
angajat ca pînă la sfîrșitul anului să 
execute 50—60 la sută din volumul 
lucrărilor de reparații planificate.

CLUJ (coresp. R. 1.). — Prin grija 
sfaturilor populare și a sprijinului 
dat de locuitorii satelor, zilele a- 
cestea în mai multe localități ru­
rale ale regiunii Cluj s-au terminat 
lucrările de electrificare. In rîndul 
acestora se numără Moruț, Matei, 
Perii Vadului, Rogna și altele.

de mărfuri intre R. P. Romină și R. P. Polonă

ATENA 13 (Agerpres). — După 
cum relatează corespondentul din 
Atena al agenției France Presse, șeful 
procuraturii din Salonic a cerut tri­
miterea în judecată a unui grup de 
ofițeri superiori greci, foști înalți 
funcționari ai poliției și jandarmeriei, 
implicați în asasinarea, Ia 22 mai la 
Salonic, a deputatului Lambrakis. 
Totodată, procurorul a cerut trimi­
terea în judecată, sub acuzația de 
asasinat cu premeditare, a lui Spiros 
Goțamanis și a lui Emmanuelisis, care 
se aflau pe motocicleta care l-a rănit, 
mortal pe Lambrakis. Ambii acuzați 
se află sub stare de arest la Salonic.

In urma 
loc într-o 
înțelegere 
București, 
protocolul 
ce de mărfuri între R. P. Romînă și 
R. P. Polonă pe anul 1964.

La baza acestui protocol au stat 
Acordul comercial de lungă durată, 
încheiat între cele două guverne pe 
anii 1961-1965, precum și protocolul 
sesiunii a III-a a Comisiei mixte 
guvernamentale romîno-Dolone pen­
tru colaborare economică.

In cadrul Protocolului semnat

tratativelor care au avut 
atmosferă de prietenie și 
reciprocă, s-a semnat, la 
în ziua de 13 decembrie, 
privind livrările recipro-

La Lopadea, Heria, Gîrbovița 
altele, lucrările de electrificare 
află într-un stadiu înaintat. De 
începutul anului, numărul satelor 
electrificate în regiune se ridică la 
peste 40.

Po-

asasinilor Iui LamLrakis
Potrivit agenției France Presse, ofi­

țerii superiori la care se referă procu­
rorul din Salonic sînt : generalul 
Constantin Mitsou, fost inspector al 
jandarmeriei din Grecia de nord, co­
lonelul Evthimios Kamoutsis, fost 
director al poliției din Salonic, și 
locotenent-colonelul S. Diamandopou- 
los, fost subdirector al poliției din Sa­
lonic. Procurorul a cerut ca acești 
ofițeri care se află în libertate pro­
vizorie să fie puși sub stare de arest 
preventiv. Pe de altă parte procuro­
rul a apreciat că nu este necesară pu­
nerea sub acuzare a colonelului Con­
stantin Dolkas, fost director al sigu­
ranței din Salonic.

Și 
se 
la

Depuneri de coroane cu prilejul comemorării zilei de 13 decembrie 1918

Vineri dimineața, delegații de oa­
meni ai muncii au depus coroane de 
flori la placa comemorativă închi­
nată memoriei luptătorilor pentru 
libertate, pentru pace, democrație și 
viață mai bună, asasinați mișelește 
la 13 decembrie 1918 în Piața Tea­
trului Național din Capitală.

La solemnitate au luat parte re-

prezentanți ai Consiliului local al 
sindicatelor din orașul București, 
foști participanți la demonstrația 
din Piața Teatrului Național, dele­
gați ai oamenilor muncii din între­
prinderile bucureștene, pionieri. Ei 
au păstrat un moment de reculegere 
în amintirea celor căzuți. (Ager- 
pres).

R. P. Romînă va livra în R. P. 
lonă : utilaj de foraj, aparataj elec­
tric, rulmenți, mașini-unelte, utilaje 
pentru rafinării, locomotive Diesel- 
electrice, poduri rulante, radiatoare 
șț băi de fontă, precum și produse 
petrolifere, geamuri, diverse pro­
duse chimice, cherestea de fag, mo­
bilă, struguri, conserve de fructe și 
legume, bunuri de consum agroali- 
mentare și industriale și altele.

R. P. Polonă va livra în R. P. Ro­
mînă : mașini-unelte. motoare și a- 
gregate Wola, generatoare electrice, 
mașini pentru industria textilă, di­
verse mașini miniere și de construc­
ții, aparataj de măsură și control, 
fabrici pentru plăci fibrolemnoase, 
fabrici de beton 
precum și cocs 
nate, feroaliaje, 
produse chimice, 
bunuri de larg i 
și altele.

Protocolul prevede creșteri față de 
contingentele stabilite 
acesta.

Protocolul a fost 
partea romînă de N. 
junct al ministrului comerțului ex­
terior, iar din partea polonă de I. 
Kutin, adjunct al ministrului co­
merțului exterior.

La semnare au participat membrii 
delegațiilor romîne și polone, pre­
cum și funcționari superiori din 
Ministerul Comerțului Exterior.

A fost de față tov. Wieslaw So- 
bierajski, ambasadorul R. P. Polone 
la București și membri ai ambasa­
dei. (Agerpres).

ușor, rulmenți, 
metalurgic, lami- 
celofibră, diverse 
conserve din pește, 
consum industriale

pentru

semnat 
Anghel,

anul

din 
ad-

FOR AȚII
în cadrul marilor aniversări culturale re­

comandate de Consiliul Mondial al Păcii, 
vineri seara a avut loc în Capitală o festi­
vitate, organizată de Comitetul național 
pentru apărarea păcii, Uniunea scriitori­
lor și Uniunea artiștilor plastici din R.P.R., 
consacrată aniversării a 100 ani de la naș­
terea lui Tzi Bai-și, poet și pictor chinez.

Au luat parte Stanciu Stoian, membru 
în comitetul național pentru apărarea pă­
cii, secretar general al Ligii romîne de 
prietenie cu popoarele din Asia și Africa, 
oameni de cultură și artă, studenti bucu- 
reșteni.

Au fost de fată Șiu Gien-guo, ambasa­
dorul R. P Chineze în R. P. Romînă și 
membri ai ambasadei.

Despre viața și opera lui 
vorbit Petru ~

Bernachi, vicepreședintă a acestui consi­
liu, care, la invitația Ligii de prietenie 
greco—romîne, va face o vizită în Grecia.

★
Cetățenii care economisesc bani pe obli­

gațiuni C.E.C. cu câștiguri, vor putea de 
la 1 ianuarie 1964 să-și procure de la uni­
tățile Casei de economii și consemnatiuni 
obligațiuni C.E.C. fără taloane. La trageri­
le la sorti lunare, ce se vor efectua după 
această dată, vor participa toate obliga­
țiunile, aflate asupra depunătorilor, cu sau 
fără taloane.

Vechimea noilor obligațiuni se consideră 
de la data depunerii ior spre păstrare la 
unitățile C.E.C.

SPORT

Inliințarea unei Comisii interministeriale 
pentru dezvoltarea exporturilor S. U. A.
WASHINGTON 13 (Agerpres). — 

In S.U.A. a fost înființată o Comisie 
internațională pentru dezvoltarea 
exporturilor, însărcinată cu coordo­
narea tuturor inițiativelor menite să 
favorizeze dezvoltarea exporturilor 
americane în scopul îmbunătățirii 
situației balanței deficitare de plăți 
a Statelor Unite.

★
WASHINGTON 13 (Agerpres). — 

La Washington s-a deschis joi se­

siunea „Comitetului național pen­
tru cercetarea situației din regiuni­
le sărace ale Statelor Unite". Pe or­
dinea de zi a sesiunii se află un ra­
port pregătit timp de doi de un 
grup de sociologi americani. In ra­
port se subliniază că în momentul 
de față 20 000 000 de cetățeni ai Sta­
telor Unite, adică o zecime a popu­
lației, trăiesc în sărăcie și nu dis­
pun de minimul vital.

Măsuri luate de guvernul Irakului
BAGDAD 13 (Agerpres). — Agen­

ția France Presse relatează că gu­
vernul irakian a demis din funcțiile 
lor mai mulți înalți funcționari ai 
serviciilor de informații din Irak, 
printre care directorul general al 
Ministerului informațiilor. Aceste 
persoane au fost numite de regimul 
baasist în funcțiile pe care le-au de­
ținut pînă în prezent.

Postul de radio Bagdad a anunțat 
că guvernatorul militar, generalul 
R. Misleh a ordonat punerea sub se­

chestru a tuturor proprietăților a- 
parținînd unui număr de 71 de cu- 
noscuți lideri al partidului BAAS 
din Irak. Lista celor vizați a circu­
lat la toate băncile din Irak. Prin­
tre aceștia se află fostul vicepreșe­
dinte al guvernului irakian, Saleh 
Al Saadi, fostul ministru pentru 
problemele sociale și secretarul ge­
neral al partidului BAAS din Irak, 
Hamdi Abdul Madjib, fostul șef al 
gărzii naționale baasiste, colonelul 
Windawi și alții.

Pesimism în cercurile Pieției comune

Tzi Bai-si a 
Comarnescu, critic de artă.

★
„Steaua roșie" din Bacău au 
lucrările celei de a 3-a se-

LOTO CENTRAL
La fabrica 

început ieri .......... _ .
siuni tehnico-stiint'fice. în cadrul sesiunii, 
care va dura 3 zile, vor fi prezentate 14 
referate tehnico-științifice cu privire la re­
zultatul ' • •____ __
sporirii producției, ridicării gradului 
tehnicitate a instalațiilor, îmbunătățirii ca­
lității hîrtiei.

ziua 
din

61

• Aseară în runda a 12-a a cam­
pionatului republican masculin de 
șah, liderul clasamentului Ghițescu 
a făcut remiză cu Nacu. Același re­
zultat a fost consemnat în parti­
dele : Pavlov—Ciocîltea, Radovici— 
Reicher, Soos—Szabo, Partoș—Nacht 
și Mititelu—Botez. Stanciu a cîști- 
gat la Troianescu, Alexandrescu 
la Vaisman și Giinsberger la Șu- 
teu. S-a întrerupt partida Neamțu— 
Sutiman. Partida : Ciocîltea—Neam­
țu întreruptă în runda a 11-a a fost 
dată remiză. După 12 runde în cla­
sament conduce Ghițescu cu 8'/s 
puncte urmat de Ciocîltea și Rado­
vici cu cîte 8 puncte, Stanciu, Soos 
— 7’A puncte, Nacu 7 (1) puncte, 
Pavlov, Botez 6*/s puncte etc. Astăzi 
au loc partidele din cea de a 13-a 
rundă.

a• O echipă combinată de fotbal 
cluburilor Progresul București și Pe­
trolul Ploiești va întreprinde un 
turneu de cîteva jocuri în Izrael. 
Combinata cuprinde printre alții pe 
Mîndru, lonescu, Pahonțu, Ionit.ă, 
Caricaș, Oaidă, Badea, Mateianu, M. 
Voinea, Stoicescu și I. Popescu. Da­
tele întîlnirilor urmează să fie sta­
bilite la sosirea echipei în Izrael.

• Echipa de handbal (tineret) a 
orașului București și-a început tur­
neul în U.R.S.S jucînd la Baku cu 
echipa Dinamo. Gazdele au terminat 
învingătoare cu scorul de 13—12.

• Intr-un meci internațional de 
fotbal desfășurat la Arad echipa 
U.T.A. a învins cu scorul de 2—1 
(1—1) formația cehoslovacă Tatran 
Preșov.

BRUXELLES 13 (Agerpres). — 
In discuțiile miniștrilor agriculturii 
ai celor șase țări ale Pieței Comu­
ne (C.E.E.) a intervenit acum o 
pauză de cîteva zile. Deocamdată, 
în această rundă a „maratonului a- 
gricol" nu au fost găsite încă solu­
țiile care, după voința expresă a 
guvernului francez, ar fi de natu­
ră să permită pînă la sfîrșitul ace­
stui an stabilirea unei politici a- 
gricole comune a C.E.E. pe baza uni­
ficării prețurilor agricole foarte 
diferențiate ale celor „șase".

După cum se știe, sesiunea tre­
buia să rezolve numeroase proble­
me legate de stabilirea unui regim 
pentru produsele din carne, pro­
dusele lactate și orez, de definitiva­
rea acordului referitor la crearea 
fondului agricol special destinat 
subvenționării țărilor care vor fi a- 
fectate de unificarea prețurilor la 
produsele agrare, precum și fixarea

unor prețuri comune la cereale. In 
același timp, la cererea insistentă a 
R.F.G., sesiunea, la care vor parti­
cipa începînd de la 18 decembrie și 
miniștrii de externe ai celor „șase", 
va trebui să definească poziția pe 
care o vor adopta țările Pieței co­
mune la viitoarele tratative tarifa­
re din cadrul GATT, cunoscute și 
sub denumirea de „runda Ken­
nedy".

Mersul discuțiilor din săptămîna 
aceasta a creat o atmosferă de pesi­
mism în cercurile C.E.E. de la 
Bruxelles. După cum a declarat mi­
nistrul agriculturii al Olandei, W. 
Barend Biesheuvel, deocamdată nu 
se întrevede cum vor putea fi re­
zolvate toate aceste probleme pînă 
la sfîrșitul anului. El și-a exprimat 
părerea că „numai un miracol" va 
putea face ca data de 31 decembrie 
propusă de Franța pentru stabilirea 
unei politici agrare comune a celor 
șase să poată fi respectată.

studiilor întrenrinsB în vederea 
de

★
întreprinderile de colectare a fierului 

vechi au trimis otelăriilor de la începutul 
inului si nînă acum aproape 1 555 000 
tone de fier vechi. depășind cu 3,3 la sută 
prevederile planului. în această acțiune 
patriotică au fost antrenați un mare nu­
măr de oameni ai muncii, tineri si vtrst- 
nici, din întreprinderi și instituții, pionieri 
si elevi din toate colturile tării.

★
Zilele acestea, a avut loc la Uzinele de 

vagoane din Arad o sesiune tehnico-știin- 
țifică. Au participat specialiști din între­
prinderile din Arad, Institutul Politehnic 
din Timișoara și unele întreprinderi din 
tară. în cadrul sesiunii au fost prezentate 
o serie de referate pe teme tehnice de 
actualitate din construcția de vagoane, pre­
cum și extinderea unor procedee tehnolo­
gice moderne.

La tragerea Loto-central din 
de 13 decembrie 1963 au ieșit 
urnă următoarele numere :
29 20 64 47 28 65 72 10 85
Premii suplimentare : 10 45 41
Fondul general de premii pe țară: 

609.466 lei.
Tragerea din 20 decembrie 1963 va 

avea loc în orașul Alexandria.

FI VREMEA ?CUM VA

★

Vineri seara a părăsit tara, îndreptîn- 
du-se spre Atena, o delegație a Consiliului 
National al Femeilor, condusă de Gabriela

Pentru zilele de 15, 
16 și 17 decembrie se 
anunță următorul timp 
probabil : Vreme u- 
medă, cu cerul mai 
mult acoperit. Vor 
cădea precipitații sub 
formă de lapoviță și

ninsoare in sudul țării și sub formă de 
ninsoare în nord și în regiunea de 
munte. Vînlul va sufla potrivit din 
sectorul nordic. Temperatura aerului 
va fi stafionară la început apoi în scă­
dere. Minimele vor fi cuprinse între 
minus 2 grade și minus 12 grade, iar 
maximele între minus 4 grade și plus 
6 grade.

® Din cauza timpului nefavorabil 
nici ieri nu s-a putut disputa la Ti­
rana meciul de fotbal dintre echi­
pele Dinamo 
București din 
canic. Meciul 
duminică.

• Cea de-a 
tiției internaționale de hochei 
gheață „Cupa Dunării" 
duminică pe patinoarul 
gust" din Capitală cu desfășurarea 
meciului București—Sofia. Jocul 
începe la orele 19 și va avea 
deschidere partida dintre echipa 
vețiană Le Locle și selecționata 
tineret a Capitalei (orele 17).
• Astăzi de la orele' 17 în sala 

Recolta din Capitală se desfășoară 
dubla întîlnire internațională dintre 
reprezentativele școlare de gimnas­
tică ale R. P. Romîne și R. P. Ungare. 
Duminică dimineața în sala Floreasca 
are loc meciul masculin de baschet 
dintre cele două selecționate școlare. 
Jocul începe la orele 11.

Tirana și Rapid 
cadrul turneului bal. 
urmează să aibă loc

doua ediție a compe- 
pe 

va începe 
„23 Au-

va 
în 

el- 
de

• Ratmir Holmov este noul lider al 
campionatului unional masculin de 
sah, după cea de a 12-a rundă. Cîști- 
gînd partida cu Nei, marele maestru 
Holmov a obținut cea de a 4-a victo­
rie în campionat și totalizează 8 
puncte La o jumătate de punct îl 
urmează Gheller și Spasski care au 
făcut remiză în runda a 12-a cu Gufeid 
și respectiv Gipslis. Bronștein a cîști- 
gat la Bondarevski, Stein la Osnos, in 
timp ce Baghirov și Korcinoi au con­
venit asupra remizei.

• Finala turneului internațional 
de fotbal din R. D. Vietnam se va 
disputa între echipele T.S.K.A. Mos­
cova și Partizan Tirana. Fotbaliștii 
sovietici au învins în semifinale pe 
Dukla Praga cu 2—1 (0—0) iar Par­
tizan a întrecut cu 1—0 (0—0) pe 
Honved Budapesta. Steaua Bucu­
rești s-a întîlnit din nou cu Vor- 
warts Berlin pentru stabilirea cla­
samentului de la locurile 5 la 8. 
Fotbaliștii de la Steaua au învins 
cu scorul de 4—2.

Declarațiile lui Couve de Murville
PARIS 13 (Agerpres). — Referin- 

du-se la poziția Franței față de ac­
tualele tratative care au loc in ca­
drul Pieței comune la Bruxelles, 
ministrul afacerilor externe al Fran­
ței Couve de Murville, a declarat 
că Franța insistă asupra respectării 
calendarului agricol așa cum a fost 
menționat de președintele de Gaulle, 
menținîndu-se ca dată limită pentru 
rezolvare a problemelor agricole ale 
Pieței comune. 31 decembrie 1963. 
Couve de Murville a afirmat că din 
partea R. F. Germane se manifestă 
la tratativele de la Bruxelles „un 
oarecare imobilism", lăsînd astfel să 
se întrevadă nemulțumirea franceză 
față de poziția adoptată de vest- 
germani la aceste convorbiri.

Referindu-se la alte probleme, 
printre care situația din Cambodgia. 
el a afirmat în cadrul declarației 
făcută în fața Comisiei pentru afa­
cerile externe a Adunării Naționale,

că Franța își afirmă din nou poziția 
sa de sprijinire a neutralității Cam- 
bodgiei și este de acord cu confe­
rința preconizată de primul ministru 
Norodon Sianuk. Călătoria pe care 
Pierre Messmer, ministrul apărării, 
urmează s-o întreprindă între 4 și 6 
ianuarie în Cambodgia, exprimă in­
tenția Franței de a acorda ajutor 
Cambodgiei — a spus Murville. In 
ce privește eventualitatea că anu­
mite interese franceze în Cambod­
gia ar putea fi afectate de politica 
de naționalizare a prințului Sianuk, 
Franța „va adopta măsuri necesare 
pentru a salvgarda interesele fran­
ceze".

în cursul declarației el a relevat 
că președintele de Gaulle „se va în- 
tîlni în februarie cu cancelarul Er­
hard". în ce privește eventuala în­
trevedere cu președintele S.U.A., el 
a menționat că „în principiu ea este 
stabilită".
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Prima sesiune 
a Parlamentului Kenyei 

independente

In Tunisia au început

• •

Vizita în Austria ministrului
al R. P. Romîneafacerilor externe

NEW YORK 13. — Trimisul spe­
cial Agerpres, C. Alexandroaie, 
transmite : în ședința din dimineața 
zilei de 13 decembrie, Adunarea 
Generală a O.N.U. a hotărît în una­
nimitate ca punctul intitulat „Acțiu­
ni pe plan regional în vederea îm­
bunătățirii relațiilor de bună veci­
nătate dintre state europene apar- 
ținînd unor sisteme social-politice 
diferite" să fie transferat spre dez­
batere celei de-a 19-a sesiuni a 
Adunării Generale a O.N.U. Tot­
odată, președintele Adunării Gene­
rale a anunțat că a cerut secretaru­
lui general al O.N.U. să includă 
acest punct în ordinea de zi a sesiu­
nii viitoare.

în aceeași ședință, Adunarea Ge­
nerală a aprobat în unanimitate 
rezoluția latlno-americană privitoa­
re la punctul propus de delegația 
R. P. Romîne — „măsuri pentru 
promovarea în rîndurile tineretului 
a idealurilor păcii, respectului reci­
proc și înțelegere între popoare" 
După cum s-a mai anunțat, rezolu­
ția subliniază printre altele necesi­
tatea adoptării unei declarații în 
această problemă și discutarea ei 
cu prioritate la viitoarea sesiune a 
Adunării Generale a O.N.U.

★
NEW YORK 13 (Agerpres). — A- 

dunarea Generală a O.N.U. a adop­
tat, la 13 decembrie, în unanimitate 
două rezoluții privitoare la colabo­
rarea internațională în domeniul fo­
losirii pașnice a spațiului cosmic.

★
NEW YORK 13 (Agerpres). — A- 

dunarea Generală a O.N.U. a adoptat 
o rezoluție care recomandă ca pro-

iectele de convenție privind drep­
turile omului să fie predate țărilor 
membre ale Organizației Națiunilor 
Unite și acestea să transmită secre­
tarului general observațiile lor. Tot­
odată, rezoluția cere secretarului 
general să prezinte viitoarei sesiuni 
a Adunării Generale aceste obser­
vații.

★
NEW YORK 13 (Agerpres). — 

Adunarea Generală a Organizației 
Națiunilor Unite a hotărît joi în 
unanimitate să declare anul 1968 
drept „Anul internațional al dreptu 
rilor omului" în 1968 se vor împlini 
20 de ani de la adoptarea Declara­
ției universale a drepturilor omului.

★
NEW YORK 13 (Agerpres). — 

Primul ministru al Kenyei, Jomo 
Kenyatta, a adresat o telegramă 
președintelui Consiliului de Securi­
tate, cerîndu-i să supună discuției 
Consiliului cererea Kenyei indepen­
dente de a fi primită în Organizația 
Națiunilor Unite.

Consiliul de Securitate a fost con­
vocat pentru luni după-amîază în- 
tr-o ședință specială consacrată exa­
minării cererilor de admitere în 
Organizația Națiunilor Unite ale 
Kenyei și Zanzibarului. Se așteaptă 
ca Consiliul de Securitate să reco­
mande în unanimitate primirea ce­
lor două noi state independente din 
Africa în O.N.U. în cursul aceleeasi 
zile, recomandarea Consiliului de 
Securitate urmează să fie discutată 
și aprobată de Adunarea Generală, 
numărul membrilor O.N.U. sporind 
astfel la 113.

VIENA 13 (Corespondentul Ager­
pres St. Deju 
trul afacerilor 
mîne, Corneliu 
13 decembrie, 
aparate optice
El a fost întîmpinat de către con­
ducerea întreprinderii care l-a în­
soțit prin secțiile uzinei.

La prînz, ministrul afacerilor ex­
terne al R.P. Romîne a oferit o 
masă în saloanele ambasadei la 
care au participat cancelarul fede­
ral dr. Alfons Gorbach, vice cance­
larul dr. Bruno Pittermann, Franz 
Korinek, ministrul finanțelor, Franz 
Olah, ministrul de interne, Ludwig 
Steiner, secretar de stat în M.A.E. 
al Austriei, Franz Jonas, primarul 
Vienei, dr. Paul Wetzler, ambasa­
dorul Austriei la București și alte 
personalități ale vieții politice din 
Austria.

A fost prezent ambasadorul R. P. 
Romîne la Viena, Mircea Ocheană.

în timpul prînzului au fost rostite 
toasturi.

transmite): Minis- 
externe al R. P. Ro- 
Mănescu a vizitat, la 
întreprinderile de 
Eumig din Viena.

★
VIENA 13 (Agerpres). — Ziarele 

vieneze din 13 decembrie acordă un 
loc de frunte vizitei în Austria a 
ministrului de afaceri externe al 
R.P. Romîne, Corneliu Mănescu.

Ziarul „Wiener Zeitung", oficio­
sul guvernului, publică pe prima 
pagină o informație amplă sub titlul 
„Relațiile dintre Austria și Romînia 
se dezvoltă bine" și cu subtitlul „Cu- 
vîntări călduroase la masa oferită 
de guvernul federal în cinstea mi­

nistrului de externe romîn". De 
asemenea, ziarul publică textul in­
tegral al toasturilor rostite cu acest 
prilej de cancelarul Gorbach 
Corneliu Mănescu.

Ziarul „Die Presse" publică, 
titlul „Ministrul de externe al 
mîniei, pentru dezvoltarea colabo­
rării", o informație despre masa 
oferită de cancelarul Gorbach și 
subliniază că în toastul său, Corne­
liu Mănescu a relevat prietenia tra­
dițională dintre cele două țări. Zia­
rul arată, de asemenea, că „discu­
țiile care au avut Ioc la ministerul 
de externe s-au desfășurat într-o 
atmosferă prietenească".

în relatarea ziarului „Oster- 
reichische Neue Tageszeitung" se 
menționează pasajul din toastul lui 
Corneliu Mănescu în care acesta a 
declarat că inginerii și muncitorii 
romîni știu să aprecieze calitatea 
mașinilor și instalațiilor austriece 
și că posibilitățile de colaborare din­
tre Austria și Romînia sînt departe 
de a fi epuizate.

Ziarul „Neues Osterreich", sub 
titlul „Vizita de stat romînă", arată 
că în cuvîntarea de salut adresată 
oaspetelui romîn, cancelarul Gor­
bach a arătat că relațiile prietenești 
existente între Austria și Romînia 
și-au găsit expresia în dezvoltarea 
continuă a schimburilor culturale și 
de mărfuri dintre cele două țări.

Ziarul „Volksstimme" publică o 
știre amplă despre vizită, subliniind 
în titlu că „ministrul de externe ro­
mîn a expus principiile de bază ale 
politicii externe" a R.P. Romîne.

sub 
Ro-

NAIROBI 13 (Agerpres). — Ieri 
s-a deschis prima sesiune a Parla­
mentului Kenyei independente. Du­
cele de Edinburg, reprezentantul 
Casei regale, a dat citire mesajului 
tronului în care se arată că „guver­
nul Kenyei își va asuma răspunde­
rile prevăzute de constituție" și „va 
depune eforturi în vederea realizării 
unității tuturor statelor africane, 
contribuind astfel la menținerea 
păcii mondiale".

Luînd apoi cuvîntul, primul mi­
nistru, Jomo Kenyatta, a afirmat că 
guvernul său are încredere în suc­
cesul operei de construire a țării și 
a cerut poporului să-și. unească toa­
te forțele în realizarea acestui scop.

Ambasadorul R. P. Romîne 
la Conakry primit 

de președintele Guineei
CONAKRY 13 (Agerpres). — Cu 

ocazia plecării definitive din Repu­
blica Guineea, ambasadorul R.P. Ro­
mine, Gheorghe Popescu, a fost pri­
mit în audiență, la 12 decembrie, de 
către președintele Republicii Gui­
neea, Seku Ture. La întrevedere au 
asistat ministrul de stat Diallo Sai- 
fulaye și ministrul de externe, Louis 
Lansana Beavogui.

Festivitățile consacrate evacuării 
bazei militare de la Bizerta

••

Lucrările Plenarei C. C. al P. C. U. S. 
sfîrșit

industriei chimice a U.R.S.S. pe ur­
mătorii șapte ani (1964—1970).

în cadrul plenarei au fost exami­
nate, de asemenea, probleme orga­
nizatorice. Plenara l-a eliberat 
Vladimir Scerbițki din funcția 
membru supleant al Prezidiului 
al P.C.U.S., Piotr Șelest a fost 
membru supleant al Prezidiului 
al P.C.U.S.

Cu aceasta lucrările Plenarei 
al P.C.U.S. au luat sfîrșit.

au luat
MOSCOVA 13 (Agerpres). — La 

Plenara C.C. al P.C.U.S. au luat 
sfîrșit, la 13 decembrie, discuțiile pe 
marginea raportului lui N. S. Hruș- 
ciov „Dezvoltarea rapidă a indus­
triei chimice — condiție fundamen­
tală pentru creșterea producției a- 
gricole și a bunăstării poporului"/

Cuvîntul de încheiere a fost ros­
tit de către N. S. Hrușciov.

Plenara a adoptat în unanimitate 
o hotărîre în care aprobă progra­
mul privind dezvoltarea continuă a

LONDRA 13 (Agerpres). — Pri­
mul ministru englez, Douglas Ho­
me, a declarat în Camera Comune­
lor, referindu-se la reluarea lucrări­
lor Comitetului celor 18 state pen­
tru dezarmare la 21 ianuarie la Ge­
neva, că există posibilitatea inițierii 
de discuții științifice anglo-america- 
no-sovietice în problema detectării 
experiențelor nucleare subterane.

Răspunzînd deputatului laburist 
Philip Noel-Baker, premierul a a-

In U. R. S. S. a fost lansat

Un nou satelit
MOSCOVA 13 (Agerpres). — TASS 

transmite : La 13 decembrie 1963, 
în Uniunea Sovietică a fost lansat 
un nou satelit artificial al Pămîntu- 
lui — „Cosmos-23“.

La bordul satelitului este insta­
lat aparataj științific pentru conti­
nuarea cercetărilor asupra spațiului 
cosmic în cadrul programului anun­
țat de TASS Ia 16 martie 1962.

Satelitul a fost plasat pe o orbi­
tă avînd următorii parametri : pe­
rioada inițială de revoluție — 92,9 
minute, depărtarea maximă față de 
suprafața Pămîntului (la apogeu) — 
613 km., depărtarea minimă (la 
perigeu) — 240 km., unghiul de în­
clinație al orbitei față de planul E- 
cuatorului — 49 grade.

în afară de aparatajul științific, 
la bordul satelitului se află un ra- 
dioemițător care funcționează pe 
frecvența de 20,005 Megaherți, un 
sistem de radio pentru măsurători

pe 
de 

C.C. 
ales 
C.C.

c.c.

- „Cosmos-23"
precise asupra elementelor, orbitei, 
un sistem radiotelemetric pentru 
transmiterea pe Pămînt a datelor 
privind funcționarea . dispozitivelor 
și aparatajului științific. Aparatajul 
instalat pe satelit funcționează nor­
mal. Centrul de coordonare și cal­
cul prelucrează informațiile primite.

BONN 13 (Agerpres). — Peste 200 
de reprezentanți ai diferitelor pături 
ale populației din landul Renania de 
nord-Westfalia, printre care medici, 
juriști, profesori, activiști sindicali, 
comercianți și patroni, au adresat gu­
vernului de la Bonn un apel în care 
îi cer să aducă o contribuție activă 
la destinderea încordării internaționa­
le. După cum relatează aqenția D.P.A., 
autorii apelului cer ca guvernul R. F. 
Germane să contribuie la rezolvarea 
pozitivă a tratativelor privind înche­
ierea Unui pact de neaqresiune între 
statele membre ale N.A.T.O. și statele 
participante la Tratatul de la Varșo­
via, să recunoască existența celor 
două state germane, să înceteze înar­
marea Germaniei Occidentale.

Demonstrație studențească la Seul
SEUL 13 (Agerpres). — La Seul a 

avut loc vineri dimineață o demon­
strație studențească în semn de pro­
test împotriva unei legi promulgate 
de actualul guvern și care contravine 
intereselor studenților. Demonstranții 
care declaraseră cu o zi înainte gre­
vă, au parcurs străzile orașului în- 
dreptîndu-se spre clădirea în care își

are sediul junta militară. Pe parcurs, 
însă, unități ale poliției au atacat pe 
demonstranți, reușind să-i împrăștie. 
30 de studenți au fost arestați.

S-a deschis sesiunea Comitetului ministerial 
al Consiliului Europei occidentale

PARIS 13 (Agerpres). — Astăzi 
s-a deschis la Paris sesiunea Comi­
tetului ministerial al Consiliului Eu­
ropei (occidentale — n.r.), din care 
fac parte 17 țări vest-europene. Se­
siunea, care va dura două zile, este 
prezidată de Joseph Luns, ministrul 
de externe al Olandei.

Pe ordinea de zi a sesiunii figu­
rează problema examinării aspecte­
lor politice ale integrării (vest.)-eu- 
ropene, relațiile dintre țările vest- 
europene și S.U.A. în cadrul alianței 
atlantice și examinarea relațiilor 
dintre răsărit și apus.

Discuțiile cu privire 
vest-europeană capătă 
semnificație deosebită 
stadiului critic în care 
gocierile de la Bruxelles cu privire 
la stabilirea unei politici agricole 
comune a celor șase țări membre ale 
Pieței comune.

Observatorii de Ia Paris acordă o 
importanță deosebită acestor discu­
ții care au loc la cîteva zile înain­
te de deschiderea,, tot în capitala 
Franței, a Consiliului ministerial al 
țărilor N.A.T.O.

la unitatea 
anul acesta o 
ca urmare a 
au ajuns ne-

dăugat că în cadrul discuțiilor ști­
ințifice ar putea fi eventual studiate 
și alte probleme în afara detectării 
experiențelor nucleare subterane. 
Dar, a spus el, elaborarea unei me­
tode de detectare a experiențelor 
nucleare subterane rămîne prima 
sargină a savanților, deoarece eâ în­
găduie generalizarea Tratatului de 
la Moscova cu privire la interzicerea 
experiențelor nucleare care nu se a- 
plică pînă în prezent decît experien­
țelor în atmosferă, sub apă și în spa­
țiul cosmic.

Ce arată rezultatul alegerilor 

parțiale din Dumfries (Scoția) 

LONDRA 13 (Agerpres). — In cir­
cumscripția electorală Dumfries (Sco­
ția) au avut loc alegeri parțiale pen­
tru Camera Comunelor. Candidatul 
partidului conservator, D. C. Ander­
son, a obtinut majoritatea Ia limită, 
numărul voturilor obținute de el scă- 
zînd considerabil în comparație cu cei 
pe care candidatul conservator l-a ob­
tinut în alegerile qenerale parlamen­
tare din 1959.

Cu 16 762 de voturi, față de 15 791 
obținute de laburiști, majoritatea con­
servatorilor a ajuns astfel la 971 vo­
turi față de 7430 cît fusese în 1959 
în aceeași circumscripție electorală.

Rezultatele alegerilor de la Dum­
fries, subliniază corespondentul U.P.I., 
confirmă o tendință care a precum­
pănit fără excepție în ultimele 18 luni 
la toate alegerile parțiale, și anume 
scăderea continuă a voturilor obți­
nute de conservatori.

TUNIS 13 (Agerpres). — în Tuni­
sia au început festivitățile consa­
crate evacuării bazei militare de la 
Bizerta de către trupele franceze. 
La festivități iau parte președintele 
algerian Ben Bella, președintele 
R.A.U., Gamal Abdel Nasser, prin­
țul moștenitor al Libiei, Hassan 
Ridha, o delegație guvernamentală 
marocană condusă de Boutaleb, re­
prezentant al regelui Hassan al 
II-lea, precum și delegații din alte 
țări.

Cînd președintele Tunisiei, Bur- 
ghiba, însoțit de oaspeții străini; a 
sosit la Bizerta, mii de tunisieni 
i-au primit cu ovații. în momentul 
intrării lor în Bizerta, au răsunat 
21 de salve de tun. Bizerta a îm­
brăcat haine de sărbătoare. Străzile 
și clădirile sînt împodobite cu dra­
pele de stat ale Tunisiei. Locuitorii 
orașului s-au adunat pe străzile pe

de tunisieni și-au pierdutcare mii 
viața în vara anului 1961, în luptele 
pentru evacuarea trupelor străine.

Luînd cuvîntul, președintele Bur- 
ghiba a declarat deschise festivită­
țile care vor dura trei zile. Refe- 
rindu-se la relațiile dintre țările a- 
rabe, președintele Tunisiei a arătat 
că a avut întrevederi ntît cu preșe­
dintele Ben Bella cît și cu preșe­
dintele Nasser. „Victoria Tunisiei, a 
declarat apoi președintele Nasser, 
este victoria tuturor țărilor arabe".

Președintele Ben Bella, a arătat 
că festivitățile de la Bizerta sînt un 
nou prilej pentru a discuta proble­
me privind consolidarea raporturi­
lor noastre și elaborarea unor for­
mule care să ducă Ia întărirea sta­
telor arabe și la ajutorarea lor pen­
tru a ajunge din urmă țările mo­
derne".

Corespondență din Italia
ministru Pacciardi, repre--ryeședintele Consiliului de Mi- 

niștri, Aldo Moro, a prezentat 
Camerei deputaților și Senatu­

lui programul noului cabinet. Expu­
nerea sa a mers pe linia acordului 
semnat de cele patru partide care 
constituie noua majoritate de „cen­
tru stînga": democrat-creștin, socia­
list (Nenni), social-democrat (Sara- 
gat) și republican. Discursul n-a ri­
dicat alte probleme.

între timp, situația parlamentară a 
devenit dintre cele mai confuze. 
Contradicțiile din interiorul partide­
lor democrat-creștin, socialist și re­
publican sînt destul de serioase. A- 
ripa stingă a partidului socialist, care 
n-a obținut garanțiile necesare pen­
tru menținerea autonomiei partidu­
lui în relațiile sale cu guvernul, a 
hotărît să nu aprobe acordul semnat 
de Pietro Nenni. Pe de altă parte, 
Lombardi, din curentul „autonomist" 
socialist, a criticat acea parte a 
discursului de învestitură al preșe­
dintelui Consiliului de Miniștri care 
se referă la problemele de urbanis­
tică, susținînd că declarațiile lui 
Moro sînt contrare celor cuprinse în 
acordul programatic semnat de so­
cialiști și democrat-creștini. Aceste 
divergențe s-au manifestat puternic 
și cu prilejul ședinței plenare a C.C. 
al P.S.I., în cursul căreia a fost ales 
secretar general Francesco de Mar­
tino. Reprezentanții aripii de stînga 
nu au participat la alegerea lui Mar­
tino. Ei au părăsit ședința plenară 
refuzînd să ia parte la lucrări, expli- 
cînd că atitudinea lor este determi­
nată de faptul că adepții lui Nenni 
au refuzat să examineze și să pună 
la vot propunerea de a se convoca 
un nou congres al partidului socia-

tutelă al

o

• Guvernul președintelui Arturo Illia a 
elaborat un proiect de lege menit să îm­
piedice specula cu articolele de primă ne­
cesitate, Proiectul de lege va fi trimis de 
urgentă Congresului spre aprobare. (P.L.).

• Prof. Theodor Heuss, primul preșe­
dinte al B.F.G. (1949—1959), a încetat din

In nordul Europei

Căpitanul 
Galvao a 
lele trecute, la New 
York, unde a luat 
cuvîntul în Comi­
tetul de 
Adunării Generale 
a O.N.U., în cali­
tate de petiționar 
din partea colonii­
lor portugheze. En­
rique Galvao s-a 
întors apoi imediat 
în Brazilia, locul 
său de emigrație. 
Iată-1 în fotografia 
alăturată (stînga) 
în timpul primirii 
sale la Organizația 
Națiunilor Unite.

Fostul 
zentant al partidului republican a 
arătat în cuvîntarea sa că nu va. vo­
ta pentru încredere în guvern.

Cît privește partidul democrat- 
creștin, curentul de dreapta, care 
cuprinde 30 de parlamentari și 
al cărui lider este Mario Scelba 
— fost președinte al Consiliului 
de Miniștri și fost ministru de 
interne în timpul marei ofensi­
ve împotriva mișcării muncitorești 
italiene — a hotărît să nu dea votul de 
încredere noului cabinet, evident, din 
motive deosebite de acelea ale cu­
rentului de stînga socialist (Scelba 
dorește o ruptură a unității dintre 
socialiști și comuniști pe toate tă- 
rimurile, inclusiv pe cel sindical). 
Alți 4-5 deputați, grupați în jurul, 
lui Giuseppe Pella, au declarat și ei 
că nu vor vota pentru noul guvern.

Trebuie subliniată poziția dreptei. 
Ea se agită, încearcă să impună ca­
pitulare totală a partidului socialist. 
Dar, fără îndoială, acest plan ambi­
țios este greu de realizat. Dreapta 
uită că numai solidaritatea de clasă 
a menținut deschisă calea spre de­
mocratizarea Italiei și a permis chiar 
și experiența de „centru stînga". 
Fără rezistența muncitorilor socia­
liști și comuniști, al cărei epilog l-a 
constituit puternica acțiune popu­
lară ce a dus la căderea cabinetului 
Tambroni în 1960, nu s-ar fi ajuns la 
crearea guvernului Moro-Nenni.

Majoritatea observatorilor politici 
care urmăresc cu atenție evoluția si­
tuației, se întreabă în ce măsură vor 
afecta divergențele interne din ca­
drul partidelor de coaliție, stabilita­
tea guvernului.

Enrique 
fost, zi­

DANTE POLI
13 decembrie 1963.

țJn eiteua vin duri.

• In cadrul acțiunilor de economii, mi­
nistrul apărării al S.U.A., Robert McNa­
mara, a anunțat că în viitorii trei ani și 
jumătate urmează să fie desființate 33 de 
baze militare americane, dintre care 30 se 
află pe teritoriul S.U.A. Aceste baze, co­
mentează agenția vest-germană D.P.A., nu 
mai sînt necesare în actualul stadiu de 
dezvoltare a tehnicii militare. După cum 
relatează agenția Associated Press, S.U.A., 
nu intenționează deloc să renunțe la forța 
la care s-a ajuns în ultimii trei ani. (Ag.).

viată în orașul Stuttgart în virstă de 79 
de ani (Ag.).

• In Panama au fost arestați căpitanul 
gărzii naționale Juan Barroso Gerra și doi 
agenți de poliție, învinuiți de asasinarea 
lui Rodolfo Aguilar, lider al muncitorilor 
de pe plantațiile de banane. Organizațiile 
muncitorești, țărănești și 
Panama, cer pedepsirea 
minalilor. (Ag.).

studențești din 
exemplară a cri»

anunțat că a re-• Norodom Sianuk a ... _ .
chemat pe ambasadorul Cambodgiei la 
Washington, precum și întregul personal 
al ambasadei, cu excepția atașatului cul­
tural. El a declarat că a luat aceste mă­
suri în semn de protest împotriva „atacu­
rilor violente ale 
adresa Cambodgiei.

presei americane" la
(Ag.)

Jose Ocoa din Repu-

I
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CoreSpOncjență din Stockholm

O imagine din capitala Ecuadorului, orașul Quito, sub dictatura juntei mili­
tare, care, nu de mult, a pus mina pe putere. în fața palatului guvernamen­
tal, unități ale luntei reprimă o demonstrație antiguvernamentală, la care 

îeu parte muncitori și studenți ecuadoreni.

rjroblema, dacă Suedia urmează 
[ sau nu să fabrice arme atomi­

ce. se află în centrul dezbate­
rilor opiniei publice. Sciziunea care 
s-a produs în rîndurile partidului so­
cial democrat — partid de guvernă- 
mînt — în această problemă a dus la 
aceea că guvernul a amînat o luare 
definitivă de poziție,

Hotărîrea propriu-zisă în această 
problemă a revenit, dată fiind situa­
ția din parlament, congresului parti­
dului social-democrat. Dar adeptii 
armei atomice din cadrul acestui 
partid nu au reușit totuși să-și impu­
nă linia lor la congres.

După cum se știe, anterior s-a a- 
nuntat în cercurile guvernamentale 
că hotărîrea definitivă în problema 
armei atomice trebuie să fie luată în 
cursul anului 1963. Dar în luna oc­
tombrie s-a anunțat totuși că terme­
nul final este amînat și pe mai de­
parte. Ministrul apărării, Sven An­
dersson a menționat că în programul 
producției de armament a avut loc o 
întîrziere. Astfel, de-abia în anul 
1969 va exista la dispoziție material 
fisionabil în cantități suficiente spre 
a se putea fabrica arma atomică. De 
aceea hotărîrea finală în această pro­
blemă urmează a fi amânată pînă în 
anul 1964 sau 1965.

Amînarea înseamnă că încă un 
congres al partidului social-democrat 
va mai avea Ioc înainte ca Riksdagul 
(parlamentul suedez) să ia o hotărîre. 
Voturile exprimate Ia congres vor fi 
holărîtoare în această problemă. For­
țele păcii din Suedia, opinia publică 
în general, care își dă seama de con­
secințele nefaste economice și poli­
tice ale alăturării la cursa înarmări­
lor nucleare, își intensifică eforturile

pentru a folosi acest răgaz, în scopul 
clarificării poziției oficiale, în 
adoptării unor hotărîrj ferme 
punzătoare intereselor păcii.

Există însă cercuri care nu 
să se adopte o atitudine clară fată de 
arma atomică și preferă să tină ușa 
deschisă timp cît mai îndelungat. 
După încheierea Tratatului de la 
Moscova de astă-vară pentru inter­
zicerea parțială a experiențelor nu­
cleare este limpede că nu mai pot 
exista pretexte care să justifice o 
asemenea poziție. Lupta tortelor pă­
cii în acest domeniu este strîns le­
gată de ac/iunea pentru crearea unei 
zone denuclearizate a Nordului (pla­
nul Kekkonen)

Această problemă a ajuns să fie 
dezbătută la începutul lui decembrie 
in Riksdag. Intr-o interpelare făcută 
în parlament, se exprima speranța că 
guvernul va face o declarație oficia­
lă în sprijinul unei zone denucleari­
zate a Nordului. O astfel de declara­
ție ar urma să înlăture și speranțele 
acelor cercuri care solicită înzestra­
rea Suediei cu arme atomice și ar 
pune capăt tuturor speculațiilor care 
s-au făcut din abundentă în jurul a- 
cesteî probleme.

Actualul ministru de externe Tor­
sten Nilsson a dec/arat că planul 
Kekkonen nu a fost nicidecum res­
pins, Dar Nilsson a arătat că planul 
constituie doar o propunere și nu un 
plan bine conturat, ..Atunci cînd pla­
nul va lua o formă mai precisă vom 
lua și noi poziție în legătură cu el*, 
a arătat în continuare Nilsson. Apoi 
ministrul de externe a caracterizat ca 
fiind cu totul greșită afirmația ziaru­
lui burghez „Daqens Nyheter* că 
planul Undăn. inițiat de precedentul

scopul
cores-

doresc

ministru de externe al Suediei, 
privire la organizarea unui „club 
statelor fără bomba atomică*, 
urma să fie pus la dosar.

De la fncheierea Tratatului de 
Moscova din cursul acestei veri ș. 
formulat tot mai limpede revendicări 
din partea unor sectoare importante 
ale mișcării social-democrate să se 
treacă la o poziție de îndepărtare 
hotărîlă de Ia fabricarea armei ato­
mice. Astfel, de pildă, Uniunea tine­
relului social democrat a înmînat gu­
vernului o petiție în care se spun 
următoarele cu privire la acordul 
pentru încetarea experiențelor nu­
cleare : „Acum a sosit și pentru 
Suedia momentul să acționeze. Fără 
îndoială că odată cu Tratatul de la 
Moscova trebuie să încetăm unele 
tendințe manifestate pînă acum și să 
declarăm că Suedia nu va produce 
arma atomică*.

în publicația „Libertas*, organ al 
Uniunii studenților social-democrali, 
se exprimă o idee asemănătoare iar 
în organul Uniunii femeilor social- 
democrate „Morgonbris* Inqa Thors- 
son. președinta uniunii, Scrie urmă­
toarele: „Sîntem convinse că majo­
ritatea poporului suedez ar saluta cu 
mare satisfacție o hotărîre suedeză 
de a renunța la arma atomică, care, 
printre altele, ar aven ca urmare fap­
tul că Nordul ar rămine o zonă de- 
nuclearizată in timp de pace. La ni­
velul nostru și în partea noastră a lu­
mii aceasta ar constitui cel mai bun 
sprijin pe care l-am 
rilor fntreprinse In 
derii".

Acestea și multe
semănătoare dovedesc o extindere a

cu 
al 
ar

la
:-au

putea da eforlu- 
vederea destrn-

alte declarații a-

participării la lupta împotrrva armei 
atomice, luptă care a fost dusă timp 
de mai mulfi ani de Partidul Comu­
nist din Suedia și de organizații alcă­
tuite în mod special în acest scop, 
de grupul de acțiune împotriva armei 
atomice suedeze și diferite organiza­
ții de luptă pentru pace precum și de 
organizația de tineret „Campania îm­
potriva armei atomice*.

în încheiere trebuie să mai arătăm 
că dezbaterile purtate asupra armei 
atomice 
printr-o 
me prin 
externe 
publicat-o în cursul toamnei. Lucrarea 
se intitulează „Idei cu privire la poli­
tica externă* iar problemele privi­
toare la arma atomică ocupă mai mult 
de jumătate din carte Cititorul de­
duce printre rînduri că autorul, după 
ce a părăsit guvernul din cauza vîr- 
stei sale, se simte acum liber să sau­
nă multe lucruri pe care nu le putea 
arăta atunci cînd era membru al gu­
vernului. Unden spulberă fără cruța­
re argumentul in favoarea fabricării 
armei atomice suedeze. El se rid că 
și împotriva secretului in care sînt 
învăluite pregătirile in vederea pro­
ducției acestei arme.

în încheiere Osten Unden scrie : 
,,ln general posibilitățile pentru a 
împiedica producția și perfecționare ■; 
armelor atomice și pentru a împie­
dică răspîndirea lor constituie o pro­
blemă de o arzătoare actualitate. A 
spori răspîndirea acestei arme prin 
începerea producției și în alte țări 
decît actualele puterj atomice, ar 
constitui o politică ce s-ar situa în 
deplină contradicție cu opinia publi­
că internațională, căreia noi înșine 
îi acordăm o importantă din cele mat 
mari. Nu am spune prea mul! dacă 
am arăta că, din acest punct de ve­
dere al politicii externe, începerea fa­
bricării de arme atomice suedeze ar 
constitui o povară catastrofală pen­
tru Suedia*.

INGEMAR ANDERSSON

• In orașul San , .
blica Dominicană, s-a produs o nouă cioc­
nire între trupele guvernamentale 
grup de patriot! apartinind unor 
de guerilă. (F.P.).

și un 
unitafi

o (!?-• în capitala japoniei a avut loc 
monstrație a persoanelor care au suferit de 
pe urma exploziilor bombelor atomice de 
la Hiroșima și Nagasaki. Participanții la 
miting cer cu insistență adoptarea în par­
lament a nnei logi cu privire la acordarea 
de ajutor victimelor bombardamentelor a- 
tomice. (Ag.).

suedeze au fost completate 
contribuție de seamă și anu- 
lucrarea pe care ministrul de 

precedent, Osten Unden a

• Comisia S.U.A. pentru energia ato­
mică a anunțat că la 12 decembrie la po­
ligonul experimental din Nevada s-a pro­
cedat la o nouă experiență nucleară sub­
terană. Aceasta este a 103-a experiență de 
acest fel efectuată de la 15 septembrie 
1961 pînă în prezent. (Ag.).

• La Addis Abeba și-a încheiat lucră­
rile cea de-a doua sesiune a Comitetului 
permanent pentru industrie, energie si v 
transporturi al Comisiei Economice O.N.U. 
pentru Africa. Participanții la sesiune au 
adoptat o rezoluție în care recomandă 
coordonarea continuă a eforturilor țărilor 
africane în domeniul dezvoltării econo­
mice. (Ag.).

• Jack Ruby, ucigașul lui Lee Oswald, 
asasinul prezumtiv al președintelui Ken­
nedy, a fost supus unui examen psihiatric 
care nu a arătat, însă, vreun indiciu de 
deficientă mintală. Avocatul hii Ruby a 
declarat joi că clientul său dispune de- 
aciim de suma de 100 000 dolari în ve­
derea înaintării unei cereri de punere 
libertate pe cauțiune. (Ag.)

în

un
se

un
în

• La Bonn a fost dat publicității 
comunicat franco-yest-german în cate 
arată printre altele că s-a ajuns la 
acord privind efectuarea unor lucrări 
comun în domeniul nucleului atomic si a
schimbului de specialiști pentru proble­
mele atomice.

• Președintele Coreei de sud, Pak Ci- 
ian Hi, l-a numit în funcția de prim-mi- 
nistru pe Cioi Du Sun, proprietarul unui 
ziar sud-coreean si președinte al Crucii 
roșii din Coreea de sud. Noul guvern for­
mat de Cioi Du Sun, urmează să fie in­
stalat marțea viitoare. (Ag.).

13 decembrie 1963

• Conferința șefilor de state majore ai 
N.A.T.O. a hotărît să numească pe gene­
ralul locotenent belgian C. P. de Cumont 
în postul de președinte al comitetului mi­
litar al N.A.T.O. în locul generalului vest- 
german Adolf Heusinger, al cărui termen 
expiră la 1 martie 1964. (D.P.A.).

Redacția : Piața Scinteii. Tel. 17.60.10- Administrația : 17-60.20. Interior 1.400 Abonamentele te primesc la toate oficiile poștale, factorii poștali si difuzorii din întreprinderi fi instituții. Tiparul Combinatului Poligrafic Casa Scînteii


